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„Mănuşi Roşii” – 
premiera la Mediaş
Filmul „Mănuşi Roşii“, regizat de Radu Gabrea, 
are premiera de gală la Mediaş, la sfârşitul acestei 
săptămâni. Municipiul de pe Târnava Mare va fi  
astfel al patrulea oraş din ţară în care lungmetra-
jul va fi  lansat ofi cial în prezenţa regizorului şi mai 
multor actori. Pagina 2

LOCAL

Porţi deschise în şcoli
Liceele din municipiul Mediaş îmbracă straie de săr-
bătoare. De-a lungul acestei luni desfăşoară o serie 
de acţiuni, zile ale porţilor deschise, diferite concur-
suri adresate elevilor. E perioada în care îşi fac cunos-
cută oferta educaţională, situaţia bazei materiale, 
rezultatele din ultima vreme, pentru a atrage cei mai 
valoroşi elevi ai claselor a VIII-a. Pagina 3

Ambasadorii 
cu rachete

Viaţa în catrene
Ioan Laioş a lucrat 
în învăţământ pes-
te patru decenii. La 
73 ani, fostul cadru 
didactic a decis să 
pună laolaltă proverbele, aforis-
mele şi cugetările strânse într-o 
viaţă de om. Aşa s-a născut car-
tea „Catrene proverbiale din în-
ţelepciuni umane”, cu 1.115 catre-
ne la care a lucrat ceva mai bine 
de jumătate de an. Pentru a-şi 
putea publica volumul, pensio-
narul medieşean a apelat la eco-
nomiile sale. Pagina 6

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Un adevărat regal de tenis are loc, în aceste zile, în municipiul de pe Târnava 
Mare. Pasionaţii sportului alb pot urmări, până duminică, meciuri din cadrul 
Turneului Internaţional de Tenis pentru Juniori sub 18 ani. În week-end, 
Mediaşul participă şi la simultanul „România joacă tenis”, în cadrul proiectului 
BCR Tenis Partener. Pagina 5

Despre voluntariat 
şi voluntari
Parafrazând niţel cartea, voluntarul este 
cel care acţionează de bunăvoie, din 
proprie iniţiativă, nesilit de nimeni, în 
mod conştient, care face diverse lucruri 
de bunăvoie, fără constrângere. 
România are nevoie de voluntariat, 
indiscutabil, dar de unul real, nu de unul 
conjunctural. Poate că ţara ar fi  alta dacă 
toţi am fi  voluntari „pe bune“ în orice 
domeniu, măcar câteva minute pe zi.

EDITORIAL 
Pagina 5

Eco-Sal colectează deşeurile periculoase
Operatorul de salubritate ridică, săptămâ-

na viitoare, deşeurile periculoase. Conform 
calendarului societăţii ECO-SAL, perioada în 
care se va desfăşura prima campanie de co-
lectare a deşeurilor periculoase este 9-14 
Mai. În acest interval calendaristic, cele 2 
puncte mobile de colectare de care societa-
tea dispune vor fi  amplasate în diferite zo-
ne ale oraşului, la diferite ore, astfel încât, 
în funcţie de disponibilitatea fi ecărui cetă-
ţean, acesta să poată depozita la punctele 
mobile deşeurile care sunt dăunătoare nu 
numai mediului, ci în aceeaşi măsură şi să-
nătăţii.

Programul punctelor mobile:
Luni: str. Aurel Vlaicu, lângă benzinăria 

OVM ( 9:00-13:00), str. George Topârceanu, 
lângă complexul comercial (13:00-17:00), În 
parcarea Hotelului Central (9:00-13:00), str. 
Metanului, fostul complex (13:00-17:00)

Marţi: str. Oituz, colţ cu str. Buzdului 
(9:00-13:00), str. Stejarului, lângă complexul 

comercial (13:00-17:00), str. Avram Iancu, lân-
gă magazinul Konsta Splendid (9:00-13:00), 
str. Stejarului, lângă Biserica Greco-Catolică 
(13:00-17:00)

Miercuri: În parcarea de lângă Hanul 
Greweln (9:00-13:00), str. Stadionului, lân-
gă Bachmann (13:00-17:00), str. Mihai Vi-
teazu, lângă Şc. Mihai Eminescu (9:00-13:00), 
str. După Zid, parcare complex comercial 
(13:00-17:00)

Joi: str. Wewern, colţ cu str. Nucului 
(9:00-13:00), str. Feleac, lângă magazinul 
Mădălina (13:00-17:00), str. 1 Decembrie, 
lângă complexul comercial (9:00-13:00), str. 
Hula Veche, lângă complexul comercial 
(13:00-17:00)

Vineri: str. Milcov, colţ cu str. Vidraru 
(9:00-13:00), str. Calafat, lângă Biserica Orto-
doxă (13:00-17:00), str. Sibiului, lângă maga-
zinul Billa 2 (9:00-13:00), str. Gravorilor, colţ 
cu str. Anton Cehov (13:00-17:00)

Sâmbătă: Ighişul Nou, lângă Şcoala Gene-
rală (9:00-13:00). (A.P.)
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PREMIERĂ | Cel mai recent film al regizorului Radu Gabrea ajunge duminică la Cinema Mediensis

„Mănuşi Roşii” – premiera la Mediaş
Filmul „Mănuşi Roşii”, regizat de Radu Gabrea, are premiera de gală la Mediaş, la sfârşitul acestei săptămâni. 
Municipiul de pe Târnava Mare va fi astfel al patrulea oraş din ţară în care lungmetrajul va fi lansat oficial 
în prezenţa regizorului şi mai multor actori.

Săptămâna voluntariatului
Manifestarea se va desfăşura, în perioada 9-15 mai, şi în municipiul Mediaş.

Alex PÎNTEA

Anul 2011 este „Anul euro-
pean al voluntariatului“. Prac-
tic, este un prilej de a aduce 
în atenţia publică activitatea 
de voluntariat, care pune în 
practică valorile europene ale 
solidarităţii, toleranţei şi diver-
sităţii, aducând benefi cii atât 
persoanelor care se implică vo-
luntar cât şi comunităţilor în 
care aceştia trăiesc. Astfel, Pri-
măria Mediaş, prin Direcţia 
Municipală pentru Cultură, 
Sport,Turism, va organiza zil-
nic diferite acţiuni cu scopul 
sensibilizării populaţiei în ce-
ea ce priveşte voluntariatul.

Prima acţiune

Primul pas important a fost 
făcut la Mediaş luna trecută, 
atunci când a fost înfi inţat Cen-
trul de Voluntariat în cadrul 
Bibliotecii Municipale „Ste-
phan Ludwig Roth“. Prima sar-
cină prevăzută în agenda Cen-
trului de Voluntariat o repre-
zintă organizarea acţiunilor 
din cadrul „Săptămânii Naţi-
onale a Voluntariatului”. Aceas-
ta va debuta luni, 9 mai, cu 
un lanţ uman având tema „Fii 
voluntar pentru Mediaş”. La 
această acţiune vor participa 
peste 200 elevi de la unităţile 
de învăţământ din municipiu, 

care vor purta afi şe cu mesa-
je pro-voluntariat.

Igienizări şi donaţii
Următoarea zi din cadrul 

Săptămânii voluntariatului va 
fi  una dedicată îmbunătăţirii 
aspectului estetic al zonei „Iz-
vorul Dorului”, care va fi  eco-
logizată. Pe 12 mai, va avea 
loc o altă acţiune cu titlul ge-
neric „Îndeplinim dorinţe!”. 
Elevii vor strânge şi vor face 
donaţii de cărţi, jucării şi dul-
ciuri copiilor cu probleme. Ma-
nifestările dedicate voluntari-
atului se vor încheia pe 13 mai 
cu două concursuri, unul de 
sloganuri pentru colectarea se-

lectivă a deşeurilor, şi unul de 
creaţie vestimentară din ma-
teriale reciclabile.

Lucrează cu voluntari
La nivelul municipiului Me-

diaş, manifestările din cadrul 
„Săptămânii Naţionale a Vo-
luntariatului” sunt organizate 
de Primăria Mediaş prin Di-
recţia Municipală pentru Cul-
tură, Sport,Turism şi Tineret. 
Manifestarea a ajuns la nivel 
european la cea de-a X-a edi-
ţie. În România ea reuneşte 
timp de o săptămână un por-
tofoliu de sute de activităţi di-
verse de voluntariat, în nume-
roase comunităţi din ţară.

Alex Pîntea

Cinefi lii din municipiul Me-
diaş au ocazia, la sfârşitul aces-
tei săptămâni, să vadă în pre-
mieră cel mai recent fi lm al re-
gizorului Radu Gabrea, „Mă-
nuşi Roşii”, realizat în anul 
2010. După Bucureşti, Cluj, şi 
Sibiu, la Mediaş, premiera de 
gală va avea loc duminică la 
Cinematograful Mediensis în-
cepând cu ora 18. Filmul va 
putea fi  vizionat în perioada 
8-15 mai.

Roman autobiografi c
Filmul „Mănuşi Roşii” es-

te o adaptare a best-seller-ului 
cu acelaşi nume al scriitoru-
lui Eginald Schlattner. Acesta 
prezintă ancheta la care a fost 
supus tânărul student sas Fe-
lix Goldschmidt, victimă a 
campaniei masive de arestări 
dezlănţuită de Securitatea ro-
mână în anii ce au urmat re-
voluţiei din anul 1956 desfă-
şurate în Ungaria. Personajul 
principal se bazează pe în-
tâmplările din tinereţea pas-
torului Eginald Schlattner, re-
date autobiografi c în romanul 

cu acelaşi nume.

Suferinţă în închisoare
Filmul lui Radu Gabrea a 

fost realizat în celule şi încă-
peri claustrofobice. Regizorul 
a folosit obiecte-simbol pre-
cum ochelarii de închisoare 
sau lămpile orbitoare de la in-
terogatoriu. „«Mănuşi roşii» 
este un fi lm despre tortura 
psihică. S-au făcut câteva fi l-
me despre suferinţele oame-
nilor în închisoare, s-a scris 
în orice caz mult. S-au folo-
sit toate formele de tortură 
pentru a sfărâma şi ultima 
tentativă de rezistenţă a indi-
vidului prins în cleştele uria-
şei maşini represive a închi-

sorilor comuniste. Filmul în-
să, în afară de «documentare-
le» televiziunii, despre «Me-
morialul durerii», nu a cobo-
rât până acum niciodată în 
adâncurile relaţiei dintre an-
chetat şi anchetator, cu toate 
surprinzătoarele ei meandre. 
Niciodată, după ştiinţa mea, 
n-a existat o cronică aproape 
exactă, minuţioasă, detailată 
până la penibil, a modului în 
care, pe modelul unei exorci-
zări, pe modelul psihologic al 
inchiziţiei catolice, de tristă 
amintire, regimul comunist şi 
aparatul lui represiv au reu-
şit să construiască mii de ca-
zuri «penale», care i-au ajutat 
să realizeze în mod «legal», 

distrugerea unei părţi a soci-
etăţii româneşti, aici, a unor 
membri ai comunităţii săseşti”, 
spune regizorul Radu Gabrea.

Buget de 750.000 Euro
„Mănuşi roşii” este o pro-

ducţie Total TV, realizat în co-
laborare cu Atlantis Film şi Ze-

nith Media, cu sprijinul Cen-
trului Naţional al Cinemato-
grafi ei şi al Societăţii Române 
de Televiziune. Filmul este dis-
tribuit de Ecran Cinema Ma-
nagement. Filmările s-au des-
făşurat la Bucureşti şi Sibiu în 
primăvara anului 2009 pe par-
cursul a 36 de zile. Bugetul 

alocat producţiei s-a situat în 
jurul sumei de 750.000 de eu-
ro. Rolul principal este inter-
pretat de Alexandru Mihăes-
cu, în distribuţia peliculei re-
găsindu-se şi Andi Vasluianu, 
Udo Schenk, Marcel Iureş, Mir-
cea Rusu, Dan Aştilean, Ion 
Grosu şi Ioana Iacob.

În România, fi lmul a fost prezentat în cadrul Festivalului 
Internaţional de Film Transilvania (TIFF) – Cluj și Sibiu, 
Festivalul Internaţional al Producătorilor de Film 
Independenţi (IPIFF) – Mamaia, Noaptea Albă a Filmului 
Românesc – București. Pe plan internaţional, fi lmul a fost 
prezentat la Sao Paolo International Film Festival, The 
Northern Film Festival – Leeuwarden, Olanda și Saturno 
Interantional Film Festival – Italia, unde Alexandru Mihăescu 
a fost recompensat cu premiul pentru cel mai bun actor.

Premiat în Italia

Filmul lui Radu Gabrea a fost realizat în celule şi încăperi claustrofobice
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Alex PÎNTEA

O acţiune de tradiţie pentru 
Şcoala Naţională de Gaz Metan 
începe astăzi la ora 12. Unita-
tea de învăţământ va găzdui cea 
de-a XIX-a ediţie a Turneului 
claselor a VIII-a. Petroliada, aşa 
cum este cunoscută manifesta-
rea, se bucură de prezenţa vii-
torilor liceeni. Elevii claselor a 
VIII-a se vor întrece timp de do-
uă zile la diferite discipline spor-
tive, dar şi la probe teoretice, 
individual sau pe echipe. Pe lân-
gă întrecerile sportive, vor avea 
loc şi concursuri de cultură ge-
nerală, dar şi de creaţie literară 
şi plastică. „Ca în fi ecare an, 
Şcoala Naţională de Gaz dedi-
că această perioadă absolvenţi-
lor claselor a VIII-a din şcolile 
generale. Pentru Şcoala Naţio-
nală de Gaz, petroliada este şi 
un prilej de a ne face cunoscu-
tă oferta educaţională pentru 
anul de învăţământ 2011-2012”, 
a explicat Ştefan Valea, directo-
rul liceului medieşean.

Licean pentru o zi 
Liceul Teoretic „Axente Se-

ver“ a organizat, la sfârşitul 
săptămânii trecute, o acţiune 
dedicată viitorilor absolvenţi 
ai claselor a VIII-a din muni-
cipiul Mediaş şi zonă. Sub ge-
nericul „Licean pentru o zi”, 
tinerii au fost aşteptaţi să trea-
că pragul unităţii de învăţă-
mânt şi să afl e mai multe des-
pre oferta educaţională a aces-
teia. Totodată, au avut ocazia 
să participe la mai multe acti-
vităţi educativ–demonstrative 
desfăşurate în liceu. „Am or-
ganizat această acţiune în sco-
pul promovării imaginii liceu-
lui în Mediaş şi zonă. Mai mult 
am dorit să facem cunoscută 
oferta educaţională pentru anul 
viitor”, a explicat Eugenia Mun-
tean, directorul liceului.

Clasă cu profi l sportiv
Noutatea anului de învăţă-

mânt 2011-2012, la Liceul Te-
oretic „Axente Sever“, este o 
clasă cu profi l sportiv de 30 
de locuri. Unitatea de învăţă-
mânt a fost evaluată de către 
Agenţia Naţională pentru Au-
torizare în Învăţământul Pre-
universitar şi a îndeplinit toţi 

indicatorii necesari. „Prin or-
ganizarea în cadrul fi lierei vo-
caţionale a clasei speciale cu 
program sportiv, liceul nostru 
vine în întâmpinarea frecven-
telor solicitări ale părinţilor, 
elevilor din gimnaziu şi ale re-
prezentanţilor comunităţii lo-
cale şi zonale. Elevii noştri au 
participat an de an la etape 
zonale şi fi nale naţionale ale 
Olimpiadei Naţionale a Spor-

tului Şcolar, la diferite disci-
pline sportive, cum ar fi  atle-

tism, tenis de masă”, mai spu-
ne Eugenia Muntean.

Grupul Școlar Automecanica a organizat, la fi nalul săptă-
mânii trecute, simpozionul naţional „Sunt copil - respectă-
mi drepturile”. Afl at la prima ediţie, a propus elevilor clase-
lor V-X un concurs de grafi că, pictură și eseuri, pe tema 
drepturilor copilului. Odată cu fi nalizarea proiectului va fi  
editat un album în condiţii grafi ce excelente.

Simpozion naţional

Elevii vor putea opta în premieră, din toamnă, pentru o clasă cu profi l sportiv, la Liceul Teoretic „Axente Sever“.

ULS, prima acţiune 
comună
De 1 Mai, organizaţiile de tineret 
ale PSD și PNL au ecologizat zona 
de agrement Greweln și parcurile 
din cartierele Vitrometan și Gura 
Câmpului. Prima acţiune comună 
a Uniunii Social-Liberale Mediaș a 
dorit să atragă atenţia asupra as-
pectului orașului. Înarmaţi cu mă-
turi, saci și toate cele necesare ti-
neri social-democraţi și liberali au 
ieșit duminica trecută dimineaţa la 
muncă. „Pe nimeni nu interesează 
mediul în care trăim, curăţenia pe 
care o avem în oraș. Am pornit din 
Vitrometan spre Gura-Câmpului și 
ne-am oprit în zona de agrement 
Greweln. Îmi pare rău că sunt me-
dieșeni care nu știu să aibă grijă 
de mediul în care trăiesc, în care 
se plimbă, în care își cresc copiii”, a 
explicat Anca Manta, președintele 
Organizaţiei de Tineret a PSD 
Mediaș. (A.P.)

Lecţie 
demonstrativă
Ziua mondială a Qigong și T’ai 
Qi a fost sărbătorită sâmbătă în 
municipiul Mediaș. Cu acest pri-
lej, pe terenul Clubului Sportiv 
Școlar Mediaș a avut loc o de-
monstraţie în aer liber, la care 
au participat câteva zeci de per-
soane. „Ziua Mondială a Qigong 
și T’ai Chi există, este posibilă, 
datorită miilor de oameni răs-
pândiţi în întreaga lume care îm-
părtășesc o viziune comună de 
speranţă și însănătoșire pentru 
planeta noastră și locuitorii ei. 
Practicanţi din peste 65 de ţări și 
6 continente se adună an după 
an, în aceeași zi, la aceeași oră, 
pentru a celebra plini de entuzi-
asm sărbătoarea qi-ului, a ener-
giei”, a explicat Romeo Ghili man, 
instructor de Qigong. (A.P.)

Pe scurt ACŢIUNI | Liceele medieşene îşi fac cunoscută oferta educaţională pentru anul de învăţământ 

Corp de clădire 
scos la vânzare

Municipalitatea va scoate la 
licitaţie un corp de clădire apar-
ţinând Şcolii Generale Numă-
rul 3, situat în imediata apro-
piere a sediului societăţii Trans-
gaz. Primăria Mediaş a obţinut 
avizul necesar pentru a schim-
ba destinaţia corpului de clă-
dire dezafectat şi îl va scoate 
la licitaţie în viitorul apropiat. 
Cu banii obţinuţi se vor con-
strui 8 săli de clasă noi la re-
spectiva unitate de învăţământ 
şi se va investi în reabilitarea 
termică a acesteia. „Respecti-
vul corp de clădire este impro-
priu desfăşurării procesului de 
învăţământ. Intenţionăm să va-
lorifi căm acest spaţiu, iar din 
banii obţinuţi să extindem ane-

xa B a Şcolii Generale Numă-
rul 3 cu încă 8 săli de clasă. Bi-
neînţeles, după realizarea aces-
tora vom trece şi la izolarea ter-
mică a respectivei clădiri”, a 
explicat primarul Teodor Neam-
ţu. (A.P.)

Datori la bugetul local

Direcţia Fiscală Locală a tri-
mis pentru fi ecare dintre cei 
peste 3.200 de datornici soma-
ţii şi titluri executorii, şi a de-
marat procedura de executare 
silită. Totodată, alte 286 socie-
tăţi comerciale din municipiul 
de pe Târnava Mare înregistrea-
ză datorii la bugetul local. „3.206 
persoane fi zice au datorii la bu-
getul local al Mediaşului, su-
ma totală datorată fi ind de apro-
ximativ 1,6 milioane de lei. În 
ceea ce priveşte persoanele ju-
ridice, 286 dintre acestea înre-
gistrează datorii la bugetul lo-
cal în valoare de 1,34 milioane 
de lei. Pentru toate aceste per-
soane au fost trimise somaţii şi 
titluri executorii continuându-
se o procedura de executare si-

lită prin popriri pe venituri sa-
lariale, pe venituri din pensii, 
popriri pe conturi bancare, se-
chestru pe bunuri mobile şi ipo-
teci“, arată Alina Ştefan, pur-
tătorul de cuvânt al Primăriei 
Mediaş. 

Medieşenii care nu şi-au 
achitat taxele şi impozitele afe-
rente primului trimestru al aces-
tui an vor suporta penalităţi de 
2 % pe lună sau fracţiune de 
lună. Cetăţenii pot achita taxe-
le şi impozitele locale atât la 
sediul central al Primăriei, cât 
şi la centrele din cartierele Gu-
ra Câmpului şi Vitrometan”, 
precizează Alina Ştefan. 

Şi buni platnici
Pe de altă parte totuşi, cri-

za i-a făcut pe medieşeni să se 
gândească la fi ecare leu pe ca-
re îl pot economisi. Circa ju-
mătate dintre persoanele plă-
titoare de impozite din muni-
cipiul de pe Târnava Mare, şi-
au achitat integral până pe 31 
martie datoriile către bugetul 
local. Au făcut acest lucru pen-
tru a benefi cia de bonifi caţia 
de 7% la impozitul pe teren, 
clădiri şi autoturisme. 

Astfel, 10.996 medieşeni 
dintr-un total de aproximativ 
23.000 contribuabili persoane 
fi zice, şi-au achitat integral 
până la sfârşitul lunii martie 
impozitele şi taxele locale afe-
rente anului 2011. În total, a 
fost strânsă la bugetul local 
de la aceştia suma de 2 mili-

oane de lei. Alte circa 6.600 
persoane şi-au achitat dările 
parţial către bugetul local. 
 (A.P.)

Peste 3.200 medieşeni au datorii la bugetul local, în valoare de aproximativ 1,6 milioane de lei. 

Porţi deschise în şcoli
Liceele din municipiul Mediaş îmbracă straie de sărbătoare. De-a lungul acestei luni 
desfăşoară o serie de acţiuni, zile ale porţilor deschise, diferite concursuri adresate elevilor. 
E perioada în care îşi fac cunoscută oferta educaţională, situaţia bazei materiale, 
rezultatele din ultima vreme, pentru a atrage cei mai valoroşi elevi ai claselor a VIII-a.  
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„Odă primăverii”, 
la Agnita
Dezvoltarea creativităţii și 
promovarea talentului literar-
artistic al elevilor au fost 
principalele scopuri ale con-
cursului „Odă primăverii”, or-
ganizat săptămâna trecută de 
Colegiul Tehnic „A. T. 
Laurian” din Agnita. La cea 
de-a patra ediţie a manifestă-
rii au participat aproximativ 
100 de elevi de la liceul agni-
ţean, școala generală „G. D. 
Teutsch” și școlile din 
Șomartin, Marpod, Bârghiș și 
Bruiu. Majoritatea creaţiilor 
literare, desenelor și orna-
mentelor imaginate de copii 
vor rămâne expuse la 
Colegiul Tehnic până la sfârși-
tul lunii mai. „Intenţionăm să 
obţinem sprijinul 
Inspectoratului Școlar pentru 
a transforma competiţia într-
una judeţeană sau chiar in-
terjudeţeană”, a precizat 
Dalia Călbează, directorul 
educativ al colegiului.  A. L.

Cântec şi joc 
pe Valea 
Hârtibaciului
Peste 250 de dansatori și in-
terpreţi de muzică populară 
au urcat pe scena căminului 
cultural din comuna Bârghiș, 
în Du minica Tomii, cu ocazia 
Festi valului Hârtibăcenilor. 
Ajunsă la cea de-a șasea edi-
ţie, manifestarea a implicat 
participarea localităţilor 
Agnita, Alţâna, Bâr ghiș, 
Chirpăr, Iacobeni, Marpod, 
Merghindeal, Nocrich, Retiș și 
Roșia. Festivalul a fost organi-
zat de Asociaţia „Valea 
Hârtibaciului”, Consiliul Local 
și Primăria Bârghiș, în colabo-
rare cu Casa de Cultură 
„Ilarion Cocișiu” a orașului 
Agnita. Anul trecut, eveni-
mentul a fost găzduit de co-
muna Merghindeal. A. L.

Pe scurt

Primarul Nicolae Găban vrea să asfalteze, în acest an, 
10 km de drum comunal

Aurelian LUNGU

16 mai este data limită pâ-
nă la care fermierii sibieni pot 
depune cereri de plată la Agen-
ţiei de Plăţi şi Intervenţii pen-
tru Agricultură (APIA), dacă 
vor să benefi cieze de subven-
ţii europene. În continuare, ce-
rerile se vor mai primi încă 
aproape o lună, dar aplicanţii 
vor trebui să achite penalizări 
consistente. „Pentru depune-
rea cererilor de plată începând 
cu data de 17 mai, se vor apli-
ca penalităţi de 1% pentru fi -
ecare zi lucrătoare de întârzi-
ere. După data de 11 iunie 2011, 
cererea de sprijin nu mai este 
admisă la calcul”, arată repre-

zentanţii APIA. La nivel 
național, în perioada 1 martie 
– 30 aprilie 2011, au fost de-
puse, în cadrul campaniei de 
primire a cererilor de sprijin 
pe suprafață SAPS 2011, un nu-
măr de aproape 779.500 de ce-
reri de plată, pentru o suprafață 
de circa 4,5 milioane de hec-
tare. Dintre fermierii care au 
depus cereri de plată în inter-
valul menționat, 768.733 au 
completat declarația de 
suprafață utilizând aplicația 
IPA Online, pentru o suprafață 
de 4.494.346 de hectare.

Cine poate benefi cia
Pot benefi cia de măsurile 

de sprijin persoanele fi zice sau 

juridice care exploatează tere-
nul agricol pentru care solici-
tă plata, în calitate de proprie-
tari, arendași, concesionari, ad-
ministratori în cadrul asociațiilor 
în participațiune. Sunt eligibi-
le la plată exploatațiile de cel 
puțin un hectar, formate din 
parcele agricole cu suprafață 
de cel puțin 0,3 hectare. În ca-
zul viilor, livezilor, culturilor 
de hamei, pepinierelor pomi-
cole, pepinierelor viticole sau 
al arbuștilor fructiferi, suprafața 
minima a parcelei trebuie să 
fi e de cel puțin 0,1 hectare. De 
asemenea, solicitantul trebuie 
să respecte Bunele Condiții 
Agricole și de Mediu pe toată 
suprafața fermei.

Aurelian LUNGU

La sfârşitul săptămânii tre-
cute, Copşa Mică a găzduit o 
delegaţie din orăşelul francez 
L’Hermitage. Reprezentanţii ce-
lor două localităţi înfrăţite au 
purtat discuţii legate de princi-
palele domenii de dezvoltare.

În frunte cu primarul André 
Chouan, oaspeţii au ajuns joi 
la sediul Primăriei, unde admi-
nistraţia locală şi asociaţia „Pri-
etenia” le-au oferit un dineu de 
bun venit. Vineri, delegația fran-
ceză s-a împărțit pe ateliere de 
lucru în următoarele teme: 
învățământ, cultură, sport, 
administrație, pompieri volun-
tari, meșteșuguri, comerț și agri-
cultură, iar şedinţa comună în 

care s-au prezentat concluziile 
fi nale ale schimbului de ex-
periență a avut loc începând cu 
ora 15.00. Seara s-a încheiat cu 
o cină festivă în cinstea musa-
fi rilor din L’Hermitage, care s-au 
întors acasă în cursul zilei de 
sâmbătă.

Fratele mai mic
Comuna L’Hermitage, cu o 

populaţie mai mică de 4.000 
de locuitori, este situată în re-
giunea Bretagne din nord-ves-
tul Franţei, în apropierea ora-
şului Rennes.

Acordul de înfrăţire dintre 
Copşa Mică şi L’Hermitage a 
fost încheiat ofi cial în toam-
na anului 2007, însă contac-
tele bilaterale au fost legate 

imediat după evenimentele 
din decembrie î89. În timpul 
îndelungatei colaborări, pro-
iectele comune au avut în ve-
dere mai ales copiii din gră-
diniţe şi şcoli, precum şi do-
meniul sănătăţii publice. Din 
2008, la Copşa Mică se orga-
nizează în fi ecare vară un cen-
tru de vacanţă pentru copiii 
cu vârste cuprinse între 6 şi 
15 ani, iar în Franţa are loc 
„Săptămâna românească”. 
Aceasta este o ocazie pentru 
occidentali să ia contact cu 
tradițiile şi obiceiurile speci-
fi ce zonei noastre. Două per-
sonalităţi din L’Hermitage au 
primit titlul de cetăţean de 
onoare al oraşului Copşa Mi-
că în 2009.

APIA dă ultima strigare

Schimb de experienţă cu „fraţii” francezi

DEZVOLTARE | „Trebuia să ia cineva taurul de coarne”, spune primarul Nicolae Găban

Guvernul ajută Tîrnava
Aproape 10 km de asfalt, 1,5 km de trotuare, rigole, podeţe noi şi o şcoală în „uniformă” 
modernă sunt proiectele anului 2011 pentru comuna Tîrnava. Deşi, în ultima perioadă, 
nu s-a concentrat pe accesarea fondurilor europene, administraţia locală contează 
pe finanţări importante de la Guvern.

Aurelian LUNGU

Primarul comunei Tîrnava, 
Nicolae Găban, face ultimele 
modifi cări la documentaţia pe 
care a depus-o deja la Ministe-
rul Dezvoltării Regionale şi Tu-
rismului. Vrea să fi e sigur că la 
bugetul local vor intra aproape 
2,6 milioane de euro, pe care a 
plănuit să-i investească în 9,7 
kilometri de drum comunal 
asfaltat. „Chiar acum am sunat 
la Bucureşti, să mai aducem 
completări la proiectul depus. 
Prin programul Ministerului 
Dezvoltării, «Reabilitare si mo-
dernizare – 10.000 km drumuri 
de interes judeţean şi drumuri 
de interes local», dorim să as-
faltăm 9.731 de metri de drum 
comunal în Tîrnava, iar costu-
rile depăşesc 10 milioane de lei. 
Avem mari şanse să obţinem 
aceste fonduri”, a precizat edi-
lul. Afl at deja la al doilea man-
dat, el este în măsură să evalu-
eze importanţa programului gu-
vernamental în care şi-au pus 
speranţa multe primării rurale. 
„Era bine să înceapă programul 
acesta de acum 8-10 ani. Tre-
buia să ia cineva taurul de coar-
ne”, punctează Găban.

Alte lucrări de 
infrastructură

Tot în această perioadă, ad-
ministraţia locală pregăteşte o 
licitaţie pe SEAP pentru a ame-

naja nu mai puţin de 1,5 km 
de trotuare, pe străzile Mihai 
Eminescu, 1 Decembrie şi Şco-
lii. Iar pe strada Libertăţii – una 
dintre cele mai importante din 
localitate – se amenajează ri-
gole pe o distanţă de 1100 de 
metri. „Acum doi ani ne-am 
ocupat de partea dreaptă a aces-
tei artere, acum vom face par-
tea stângă, de la terenul de fot-
bal şi până la biserică“, expli-
că primarul. Însă problema cea 
mai „fi erbinte“, la propriu şi la 
fi gurat, o reprezintă continua-
rea lucrărilor la reţeaua de apă 
şi canalizare prin programul 

„Zone fi erbinţi Copşa Mică-Zlat-
na“. „Asta o să mai dureze. E 
un proiect de anvergură“, este 
de părere primarul Găban, ca-
re speră la un ritm de lucru mai 
bun decât anul trecut. Deocam-
dată, şantierul este gata doar 
pe jumătate.

Şcoală „nouă”
În schimb, locuitorii din Tîr-

nava pot fi  optimişti în ceea ce 
priveşte un alt mare proiect al 
administraţiei locale, legat de 
modernizarea sediului şcolii. 
Acesta se derulează cu ajuto-
rul Ministerului Educaţiei, prin 
Inspectoratul Şcolar Judeţean 
Sibiu. „Este o reamenajare im-
portantă. Practic, regândim în-
treg interiorul clădirii, facem 
reabilitare, extindere şi moder-
nizare. A fost deja licitaţia pe 
Consiliul Judeţean, s-a atribu-
it, urmează să obţinem auto-
rizaţia de construcţie şi în ma-
xim o lună încep lucrările”, dă 
asigurări primarul Găban.

Cea mai recentă investiţie de amploare a fost implemen-
tată în comuna Tîrnava în urmă cu un an și jumătate. Este 
vorba despre o sumă de 134.000 de euro, obţinută de pri-
mărie și Asociaţia „Tîrnava Bari” prin Fondul Român de 
Dezvoltare Socială pentru îmbunătăţiri în infrastructură și în 
domeniul social. Principalii benefi ciari au fost locuitorii de 
etnie rromă. „M-am străduit întotdeauna să îi ajutăm și pe 
rromi”, explică Nicolae Găban.

Facilităţi pentru integrare

STANDARD

693,5 
mii de euro costă mo -
der  nizarea unui ki  lo me-
tru de drum comunal
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Aurelian LUNGU

Nu mai puţin de 124 de 
sportivi se întrec pe zgura ba-
zei sportive Dafora. Turneul 
Internaţional de Tenis pentru 
Juniori sub 18 ani are loc în 
perioada 1-8 mai şi este inclus 
în circuitul Federaţiei Interna-
ţionale de Tenis 2011, grad 3. 
Competiţia se afl ă la cea de a 
35-a ediţie, primele 29 desfă-
şurându-se la Mamaia, iar de 
cinci ani este găzduită de ora-
şul nostru. Pe vremuri, la aceas-
tă competiție s-au lansat sta-
ruri precum Ilie Năstase, An-
drei Pavel sau Sorana Cârstea.

Recompense 
pentru participanți

Tudorel Sandu, directorul 
turneului, a decis să ofere une-
le din wildcard-urile pe care 
le are la dispoziţie acelor ju-
cători români, înscrişi sau nu 
la acest turneu, care vor par-
ticipa şi îşi vor câştiga acest 
drept la turneul de pre-califi -
cări. În acest an, participă la 
turneul de tenis 34 de ţări, 
printre care România, Marea 
Britanie, Austria, Algeria, Bel-
gia, Cehia, Croaţia, Estonia, 
Franţa, Italia, Lituania, Ger-
mania, Japonia, Maroc, Noua 

Zeelandă, Olanda, Polonia, 
Spania, Serbia, Turcia, Unga-
ria şi Vietnam. „România are 
nevoie de organizarea de ast-
fel de competiţii pentru a pu-
tea lansa jucători în fruntea 
clasamentelor internaţionale. 
Câştigătorii acestui concurs 
vor obţine puncte ITF şi drep-
tul de a participa pe tabloul 
turneelor de profesionişti”, se 
arată într-un comunicat de 
presă al organizatorilor. La 
ediția de anul trecut au par-
ticipat 200 de jucători din 20 
de ţări.

Carte de vizită  
pentru Mediaș

Pe lângă popularizarea spor-
tului ca factor de educaţie pen-
tru copii și promovarea valo-
rilor naţionale şi locale în te-
nis, evenimentul își propune 
și să promoveze imaginea în 
lume a zonei Mediașului, având 
în vedere numărul mare de ţări 
participante an de an. Turne-
ul este organizat de Clubul 
Sportiv „Pro AS“ Sibiu, în par-
teneriat cu Primăria munici-
piului Mediaş, prin Direcţia 
Municipală pentru Cultură, 
Sport, Turism şi Tineret, și sus-
ţinut de SNTGN Transgaz S.A. 
şi Andu.

Mișcare națională

Un al doilea motiv de bu-
curie pentru fanii tenisului se 
întâmplă în zilele de 7-8 mai, 
tot pe baza Dafora. Mediașul 
va reprezenta județul Sibiu în 
cel mai mare „simultan” de te-
nis derulat vreodată la noi în 

ţară. Evenimentul va fi  mar-
cat prin tradiţionala Cupă „Da-
fora”, cunoscută pe plan local 
de şase ani. În total, acţiunea 
„România joacă tenis” va cu-
prinde 23 de cluburi sportive 
din 20 de oraşe şi 18 judeţe, 
în cadrul proiectului BCR Te-
nis Partener.

Cunoscut ca un pasionat al sporturilor, în general, și al tenisului, 
în special, omul de afaceri medieșean Gheorghe Călburean a anun-
ţat, în vara anului trecut, intenţia de a înfi inţa chiar o Academie de 
Tenis în municipiul nostru. „Ar fi  un lucru extraordinar pentru tenisul 
de câmp, pentru copiii din oraș pasionaţi de acest sport”, a declarat 
Călburean.

Planuri pentru o Academie

RECUNOAŞTERE | Mediaşul, bine plasat pe harta mondială a tenisului EDITORIAL

Despre voluntariat 

şi voluntari

de Milu Oltean

Peste 100 de sportivi, din 34 de ţări, se întrec în aceste zile la Baza Dafora

Parafrazând niţel cartea, voluntarul este cel care acţionează 
de bunăvoie, din proprie iniţiativă, nesilit de nimeni, în mod 
conştient, care face diverse lucruri de bunăvoie, fără constrân-
gere. România are nevoie de voluntariat, indiscutabil, dar de 
unul real, nu de unul conjunctural. Poate că ţara ar fi  alta da-
că toţi am fi  voluntari “pe bune” în orice domeniu, măcar câ-
teva minute pe zi.

Unii vor zâmbi în barbă şi vor spune, “păi nu suntem volun-
tari destul, că lucrăm ore multe pe salarii mici?” şi din acest 
punct de vedere poate n-ai ce să le zici. Alţii, dimpotrivă, se vor 
încrunta şi vor mormăi în barbă “păi ăia care ne enervează de 
fi ecare dată în parcare la magazin şi care nu se mai satură de 
sunat pe la uşi cu cerşitul pentru orice nu-s tot voluntari? Nu 
vreau aşa ceva, Doamne-fereşte!”. Nici lor n-ai ce le zice. 

După revoluţie, asociaţiile de voluntari şi campaniile de vo-
luntariat au invadat România ca ciupercile după ploaie, asta du-
pă ce ani la rând am fost deja obişnuiţi cu spoitul voluntar al po-
milor din jurul blocului, colectarea voluntară a borcanelor şi sti-
clelor, ajutorul voluntar acordat vârstnicilor să treacă strada şi ce-
darea voluntară a locului din troleibuz. Oricine a ridicat de jos 
un pai şi l-a mutat în altă parte, a aruncat o hârtie la coş, a strâns 
două sticle goale răsfi rate de-a lungul vreunui râu, a sufl ecat mâ-
necile în grup din cauza căldurii s-a deghizat sub pălăria largă a 
voluntariatului şi n-a făcut decât să bată un cui în ideea nobilă 
de voluntariat. Voluntariatul în România a ajuns astfel, în destu-
le cazuri, o idee deşănţată, care se face cu tabele de prezenţă prin 
fi rme cu patroni implicaţi în diferite acţiuni, cu tabele nominale 
prin grădiniţe, şcoli generale şi licee, un concept în care nu cred 
nici asociaţiile care desfăşoară acţiunile şi nici cei care participă 
la ele. Într-un strategic joc de imagine menită a pune pe toată lu-
mea într-o lumină pozitivă, se bifează acţiuni, se completează 
formulare, se trimit e-mailuri, se dau telefoane. În contrapartidă, 
nu se poate să nu apreciezi rolul celor care într-adevăr s-au im-
plicat în mobilizarea efectivă a societăţii civile, indiferent că e 
vorba de comunităţi mai mici sau mai mari, au scos oamenii din 
casă pentru o idee şi i-au pus la treabă. 

Voluntariatul e, cred eu, şi o chestiune de educaţie, n-ai 
cum să fi  voluntar dacă nu ai ce să dai şi dacă n-ai fost edu-
cat să dai. Voluntarul oferă dezinteresat, dar pentru a oferi tre-
buie să ai de unde, nu mă refer aici la bani, mă refer şi la timp, 
dragoste, idei, vorbe bune, disponibilitate la acţiune şi multe 
altele, iar dacă le ai şi înveţi să nu le ţii doar pentru tine în-
seamnă că ai făcut un pas mare. România are nevoie indiscu-
tabil de voluntariat, dar mai ales de voluntari capabili să ofe-
re, dincolo de posibilităţile pe care le ţara le are de oferit, din-
colo de afaceri, de capital de imagine, sau de dragul de face 
doar pentru a face.

Parteneriat pentru cultură 

Mesaje tovărăşeşti 
de la UNPR

Începând cu luna aprilie 
2011, cetăţenii municipiului Me-
 diaş, benefi ciază de un nou 
parteneriat pentru promova-
rea artei şi a culturii cu loca-
ţia de desfăşurare Centrul Cul-
tural German „Casa Schuller".

Tradiţia începută cu aproape 
3 ani în urmă, este continuată de 
organizaţiile: „Lions Club Medi-
aş", „Club Rotary Mediaş", Aso-
ciaţia „St. L. Roth" Mediaş, Ip-
pon Med S.R.L. în colaborare cu 
Direcţia Municipală pentru Cul-
tură, Sport, Turism şi Tineret a 
Primăriei Municipiului Mediaş.

Parteneriatul vine cu o ofer-
tă culturală bogată pentru me-
dieşeni, cum ar fi : organizare 
de expoziţii de artă plastică, 
sculptură, grafi că, fotografi e; 
lansări de carte; simpozioane; 
mese rotunde; întâlniri cu te-
matică specifi că; recitaluri de 
muzică şi poezie.

Obiectivele acestui partene-
riat vizează crearea de posibi-
lităţi de manifestare şi promo-
vare a tinerilor cu rezultate de-
osebite în discipline creative, 
oferirea unui cadru în care 
mass - media să poată benefi -

cia de informaţiile din dome-
niul cultural şi conexarea unui 
parteneriat în benefi ciul soci-
etăţii civile, precum şi crearea 
de cadru adecvat organizării 
de evenimente culturale în ora-
şul Mediaş. (I. D.)

Aurelian LUNGU

„Cu ocazia zilei muncii, vă 
spunem din toată inima: RES-
PECT şi vă mulţumim pentru 
întreaga muncă pe care aţi de-
pus-o", titrează o felicitare edi-
tată în 10.000 de exemplare şi 
distribuită medieşenilor de că-
tre simpatizanţii locali ai Uni-
unii Naţionale pentru Progre-
sul României. Prilejuită de Zi-
ua Internaţională a Muncii, gra-
fi ca dominată de porumbelul 
păcii, tricolor şi şantiere mul-
tilateral dezvoltate aminteşte 
de publicaţiile dinainte de '89, 
însă aceasta a fost şi intenţia 
reprezentanţilor UNPR. "Pe de 

o parte, prin imaginea grafi că 
s-a dorit a fi  readusă în memo-
ria celor ce au intrat în pose-
sia materialului multe dintre 
amintirile plăcute din tinereţe, 
pe care aceştia le au legate de 
această zi specială iar, pe de 
altă parte, a se transmite un 
gând de mulţumire, recunoaş-
tere şi apreciere tuturor celor 
ce prin munca lor de o viaţă 
au contribuit la dezvoltarea Me-
diaşului", arată biroul de pre-
să al organizaţiei conduse de 
Octavian Isailă. Însărcinaţi cu 
distribuţia în cele 10.000 de cu-
tii poştale au fost membrii or-
ganizaţiei de tineret, înfi inţată 
acum o lună.

Aniversare

De altfel, ziua de 1 mai a în-
semnat şi aniversarea primului 
an de existenţă a Uniunii. Fili-
ala din Mediaş este chiar mai 
„tânără”, însă cu ambiţii seri-
oase. „E clar că vom dori să 
avem consilieri foarte mulţi. Dar, 
în mod cert, vom avea candi-
dat la funcţia de primar al mu-
nicipiului Mediaş, în persoana 
d-lui preşedinte Isailă. Am ma-
re încredere în el şi sperăm să 
fi e rezultate foarte bune”, a de-
clarat Constantin Morar, preşe-
dintele organizaţiei judeţene 
UNPR, la lansarea din luna mar-
tie a fi lialei medieşene.

Un adevărat regal de tenis are loc, în aceste zile, în municipiul de pe Târnava Mare. 

Pasionaţii sportului alb pot urmări, până duminică, meciuri din cadrul Turneului 

Internaţional de Tenis pentru Juniori sub 18 ani. În week-end, Mediaşul participă 

şi la simultanul „România joacă tenis”, în cadrul proiectului BCR Tenis Partener.

Ambasadorii cu rachete
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INEDIT | Cadru didactic pensionar, Ioan Laioş a publicat un volum cu peste 1.100 proverbe şi cugetări

„Am vrut să rămână ceva 
inteligent în urma mea“
Ioan Laioş a lucrat în învăţământ peste patru decenii. La 73 ani, fostul cadru didactic a decis să pună 
laolaltă proverbele, aforismele şi cugetările strânse într-o viaţă de om. Aşa s-a născut cartea 
„Catrene proverbiale din înţelepciuni umane”, la care a lucrat ceva mai bine de jumătate de an. 
Pentru a-şi putea publica volumul, pensionarul medieşean a apelat la economiile sale.

Alex PÎNTEA

La vârsta la care alte per-
soane se bucură de liniştea 
conferită de retragerea din ac-
tivitate, Ioan Laioş a decis că 
trebuie să lase ceva în urma 
sa. Aşa s-a născut ideea unui 
volum de proverbe şi cugetări, 
de care fostul cadrul didactic 
medieşean a fost pasionat în-
treaga sa viaţă. „Nu am avut 
copii, şi am vrut să rămână 
ceva inteligent în urma mea. 
O carte care să cuprindă învă-
ţături pentru sufl ete mi s-a pă-
rut a fi  o idee foarte bună”, 
explică simplu Ioan Laioş, ge-
neza volumului său.

Fascinat de basme
Atracţia faţă de literatură, 

faţă de înţelepciunea din cu-
vintele scrise a început pentru 
pensionarul medieşean născut 
în 1938 în localitatea Ighişul 
Vechi, acum foarte mulţi ani. 
Era mic copil atunci când pă-
rinţii şi bunicii l-au introdus 
în universului basmelor. „Păs-
trez o admirativă valoare faţă 
de părinţi şi bunici, care m-au 
îndemnat de mic copil să iu-
besc şi să preţuiesc basmele 
pe care mi le spuneau, şi ca-
re mă emoţionau până la la-
crimi”, îşi aminteşte Ioan Laioş.

A ajuns la catedră
Firul vieţii a curs liniştit şi 

a ajuns cadru didactic. A fost 
şi director al Şcolii Generale 
cu clasele I-VIII din localita-
tea Ighişul Vechi. În acea pe-
rioadă a început să strângă 
epigrame pe care le citea la 
cercurile pedagogice, şi pe ca-
re le folosea la lecţiile prezen-
tate elevilor. Cu timpul a în-
ceput ca toate proverbele, afo-
rismele întâlnite, să le versi-
fi ce în catrene.

Carte din economii
După 42 ani petrecuţi în uni-

versul cărţilor alături de mii de 
elevi, Ioan Laioş s-a pensionat. 
La sfârşitul anului trecut a de-
cis că trebuie să lase ceva în 

urma sa, mai ales că avea de-
ja o colecţie impresionantă de 
înţelepciuni umane, aşa cum 
îi place să le numească. „Pen-
tru voi, iubiţi fi i ai Mediaşului, 
ai judeţului Sibiu, ai Români-
ei, pentru cei care preţuiţi mun-

ca, cinstea, dreptatea, adevă-
rul, normele de comportament 
civilizat, acum în toamna bru-
mărie a vieţii mele, am scris 
această carte, formată din su-
te de proverbe, cugetări, afo-
risme şi alte înţelepciuni uma-
ne, preţuite de mii de ani, de 
toate popoarele lumii”, arată 
Ioan Laioş motivaţia volumu-
lui pe care l-a publicat din eco-
nomiile sale.

Mai multe capitole
Volumul „Catrene proverbi-

ale din înţelepciuni umane” es-
te structurat pe mai multe ca-
pitole distincte. Astfel, există 
părţi care vizează calităţile uma-
ne, cinstea, munca, corectitu-
dinea, răbdarea, înţelepciunea, 
dar şi defectele, hoţia, lăcomia, 
beţia, lenevia, trândăvia. În to-
tal sunt 1.115 catrene, cărora li 
se adaugă câteva ilustrate şi 
prin imagini sugestive. „În 
această carte m-am străduit ca 
aceste superbe înţelepciuni să 
le versifi c în catrene, pentru a 

deveni mai atractive, mai plă-
cute prin ritmicitatea caracte-
ristică dulcelui grai românesc. 
Foarte multe proverbe şi înţe-
lepciuni sunt cunoscute de toa-
tă lumea. Ele sunt rostite atât 
de oameni simpli, cât şi de aca-
demicieni, savanţi, oameni cu 
înalte studii în diferite dome-
nii de activitate”, mai spune 
pensionarul medieşean.

Oameni şi versuri
Catrenele lui Ioan Laioş 

ating şi problemele cu care se 
confruntă sociatatea actuală 
din România. Fostul cadru di-
dactic a explicat în versuri si-
tuaţia diferitelor categorii so-
ciale, de la pensionari şi până 
la tineri. „Săracii pensionari/ 
Au ajuns bătrâni sărmani/Sunt 
fl ămânzi şi fără bani/ Mai rău 
ca nişte golani”, sună catre-
nul dedicat pensionarilor. Nici 
situaţia tinerilor nu este mai 
roz în viziunea sa. „Tinerii 
n-au loc de muncă/Însă sin-
guri se descurcă/Când scapă 
de facultate/Pleacă în străină-
tate”, conchide în versuri Laioş. 
Sugestive însă pentru întreg 
poporul român sunt, în viziu-
nea sa, versurile următoare: 
„Vai de biet român săracul/În-
aintează ca racul/Rămâne me-
reu în urmă/Ca măgarul du-
pă turmă”, scrie Ioan Laioş.

Eminescu şi Vlahuţă
Dascălul medieşean l-a des-

coperit pe Eminescu când era 
copil. Atât de mult i-a plăcut, 
încât a învăţat pe de rost mul-
te dintre poeziile sale, inclusiv 
„Luceafărul”. Primul scriitor ca-
re l-a îndreptat însă spre etică, 
spre morală, a fost Alexandru 
Vlahuţă. „Eminescu mi-a plă-

cut de când eram mic. Vlahuţă 
m-a îndreptat spre etică, mora-
lă. Au urmat apoi fi losofi i, Dan-
te, Sofocle. Cel mai mult mi-au 
plăcut însă scriitorii antici”, mai 
spune fostul cadru didactic.

Tot dascăl
Ioan Laioş a fost mai bine 

de patru decenii în slujba învă-
ţământului. Dascăl pasionat, 
a  cesta a explicat că drumul pe 
care şi l-a ales în viaţă a fost 
unul pe care nu îl va regreta 
niciodată. Mai mult, ar alege la 
fel dacă ar mai avea ocazia. „Am 
slujit altarul sfânt al învăţămân-
tului românesc peste 42 ani şi 
m-am pensionat de la Şcoala 
Generală Numărul 7 din mu-
nicipiul Mediaş. Mi-a plăcut să 
lucrez în învăţământ, şi dacă 
ar fi  să mă mai nasc o dată şi 
să-mi aleg din nou o profesie 
aş prefera-o tot pe cea de das-
căl. În prezent foarte mulţi elevi, 
foşti elevi sunt căsătoriţi, au 
copii şi unii au ajuns chiar bu-
nici”, mai spune Ioan Laioş.

Ioan Laioş a lucrat ca dascăl 42 de ani, fi ind pensionat de la Şcoala Gen. 
nr. 7 Mediaş

IOAN LAIOŞ

„«Catrene proverbiale din înţelepciuni umane» 
este o carte dedicată tuturor românilor. M-am 
străduit ca aceste superbe înţelepciuni să le 
versifi c în catrene pentru a deveni mai atractive, 
mai plăcute prin ritmicitatea caracteristică 
dulcelui grai românesc”. 

IOAN LAIOŞ

„Pentru voi, iubiţi fi i ai Mediaşului, ai judeţului Si  biu, 
ai României, pentru cei care preţuiţi munca, cinstea, 
dreptatea, adevărul, normele de compor tament 
civilizat, acum în toamna brumărie a vieţii mele, am 
scris această carte, formată din sute de proverbe, 
cugetări, aforisme şi alte înţelepciuni umane, preţuite 
de mii de ani, de toate popoarele lumii”.

PASIUNE

1.115
catrene au fost con-
cepute pentru o carte 
de sufl et, scoasă din 
economiile personale

Catrenul este o structură de bază în poezia clasică, strofă 
alcătuită din patru versuri, putând avea rimă încrucișată 
(abab) sau rimă îngemănată/îmbrățișată (abba). Se mai folo-
sește de obicei în epigrame. Cele mai cunoscute în întreaga 
lume sunt ale celebrului profet Nostradamus. Potrivit propriei 
mărturisiri, catrenele acestuia sunt „profeţii veșnice“, acope-
rind o perioadă care ajunge până în 3797. Scrise într-o france-
ză presărată cu arhaisme, cuvinte provensale, italienești, gre-
cești sau latine, ele conţin simboluri, metafore și nume proprii 
în care sunt schimbate, mutate sau adăugate litere.

Catrene celebre
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“Piele şi ciocate, geci şi li-
bertate, asta-i viaţa pe şei!”, 
spun versurile unui cântec, iar 
acestea sunt pline de adevăr 
pentru cei care iubesc cu ade-
vărat senzaţiile tari oferite de 
câmpurile nesfârşite străbătu-
te din şaua motorului. Medie-
şeanul Gabriel Alexandru Bog-
dan, Gabi “The rocker” aşa 
cum îl ştiu toţi prietenii, are 
33 de ani şi lucrează pentru o 
companie multinaţională, dar 
întotdeauna la sfârşit de săp-
tămână îşi pune geaca de pie-
le şi ciocatele şi trage în nări 
aer de libertate călare pe mo-
torul său. Nebunie frumoasă, 
vânt prin plete, libertate, in-
dependenţă, senzaţii tari, rock, 
motoare, prietenie, nimic nu 
se compară cu viaţa de biker.

IJ, prima dragoste
Motoarele au fost dintotdea-

una o atracţie specială pentru 
Gabi, care şi-a văzut visul cu 
ochii acum ceva mai bine de 
10 ani de zile când a devenit 
fericitul posesor al unui IJ cu 
ataş, un motor de producţie ru-
sească din anii ’60. Lumea găş-
tilor de motociclişti a fost din-
totdeauna asociată cu un anu-
mit spirit rebel, cu o anume li-
bertate trăită laolaltă cu senza-
ţii tari, iar Gabriel s-a regăsit 
în toate acestea încă dinainte 
chiar de încăleca şaua motoru-
lui său. “La acea vreme ne ui-
tam la fi lme cu găşti adevăra-
te şi motoare, iar acea lume era 

asociată clar cu muzica rock şi 
libertatea. Eu am găsit în aces-
te lucruri exact locul potrivit 
pentru felul meu de-a fi  şi aşa 
am strâns bani şi mi-am luat 
primul motor. Era un IJ cu ataş 
de prin anii ’60, pe care l-am 
cumpărat cu două milioane de 
lei de la un bătrânel din carti-
erul Moşnei. L-am luat, l-am 
aranjat, l-am dichisit, eram su-
per fericit, chiar dacă visam la 
altceva, mai puternic, mai bun. 
Senzaţia pe care o ai când îţi 
iei primul motor este greu de 
explicat, e o fericire extraordi-
nară şi alături de mine s-au bu-
curat şi prietenii care aveau 
asemenea pasiuni”, ne-a po-
vestit Gabi “The rocker”.

Pionierat între motoare
Gabriel îşi aduce aminte că 

prin anii 2000 erau destui me-
dieşeni pasionaţi de motoare şi 
chiar dacă nu erau constituiţi 
în vreun club, se cunoşteau în-
tre ei şi se ajutau cu un sfat, o 
piesă, o vorbă bună. Pasiunea 
comună îi unea pe toţi. “Eram 
destui în Mediaş care ne do-
ream la acea vreme să facem 
un club, îmi aduc aminte de 
acele vremuri şi mă amuz. Era 
o problemă că nu se găseau 
piese de schimb pentru motoa-
rele vechi pe care le aveam cei 
mai mulţi dintre noi, nu era un 
service specializat, motoarele 
noastre în mare parte ruseşti 
erau destul de pretenţioase, aşa 
că ne ajutam unii pe alţii, cu 
piese, cu reparaţii, cu idei de 
anumite accesorii. Îmi aduc 

aminte că plecasem o gaşcă de 
vreo 25-30 de inşi spre întâlni-
rea Crazy Bike de la Sibiu, apo-
roape toţi eram cu motoare ru-
seşti. Pe la Şura Mare eu am 
făcut pană şi am trecut prin ce-
va emoţii până am rezolvat pro-
blema, am dat jos roata, am 
căutat vulcanizare, cert e că 
am pierdut câteva beri bune de 
la startul întâlnirii”, ne-a spus 
Gabriel Bogdan.

Kawasaki din Germania
În 2007 a venit vremea unui 

alt motor, iar Gabi “The rock-
er” spune că l-a ales după în-
delungi căutări. “Am fost la o 
întâlnire de bikeri la Valea Ierii, 
pe lângă Cluj, şi acolo am vă-
zut o tipă “fi erbinte” pe un mo-
tor Kawasaki. Pur şi simplu s-a 
trezit demonul din mine şi am 
zis că dacă acea tipă poate să 
aibă un asemenea motor, pot şi 
eu. Am căutat pe net şi am gă-
sit un Kawasaki VN 800 la un 
nene de 60 de ani din Germa-
nia, care-l vindea pentru că vro-
ia să-şi ia alt motor. Am luat le-
gătura cu el, ne-am înţeles la 
preţ iar neamţul mi-a spus că 
motorul e în stare excepţională 
şi m-a rugat să am grijă de el, 
aşa cum a avut dânsul”, ne-a 
povestit Gabi. Motorul a fost 
adus în ţară de un prieten, iar 
când a ajuns în faţa blocului i-a 
scos pe la geamuri pe toţi veci-
nii. “Mie mi s-au tăiat picioare-
le când l-am văzut, vecinii s-au 
strâns ca la urs. Ce mai, am fost 
impresionat încă de la prima tu-
ră, un chopper cruiser adevă-
rat, un motor făcut pentru plim-
bare care la o viteză de 90-100 
km la oră îţi dă satisfacţia unei 
plimbări reuşite. Era ceea ce am 
visat, o piesă care a adunat şi 
mai adună şi acum destui ad-
miratori la întâlnirile de bikeri, 
în condiţiile în care acolo se pe-
rindă cam tot felul de motoa-
re”, ne-a zis Gabriel Bogdan.

Călare pe motoare 
prin toată ţara

Călare pe motorul său Ga-
briel a străbătut ţara-n lung şi 
lat, de la Iaşi la Cluj, de la Bra-
şov la Reşiţa şi Sibiu. Întruni-
rile de bikeri au atmosfera lor 
specifi că, iar dincolo de motoa-
re se leagă prietenii şi legături 
speciale între cunoscători şi pa-
sionaţi. În geci de piele găseşti 
toate categoriile de oameni, de 
la ingineri la doctori şi avocaţi, 

oameni care preţuiesc ideea de 
libertate şi sunt pasionaţi de 
motoare. “Şi eu lucrez pentru 
o companie multinaţională, dar 
la sfârşit de săptămână iau gea-
ca de motor şi intru în altă lu-
me. În atâţia ani s-a format şi 
în România o comunitate pu-
ternică de bikeri, au dispărut 
motoarele ruseşti şi au apărut 
“japonezele” şi multe Harley 
Davidson. La întâlniri te rupi 
de realitate, sunt concursuri, 
concerte rock, te întâlneşti cu 
prieteni, schimbi idei. Lumea 
spune despre motociclişti că 
sunt nişte prăpădiţi, e o imagi-
ne falsă, un clişeu din fi lme. 
Ce să zic, sunt oameni din ca-
tegorii profesionale diferite, me-
dici, avocaţi, să ai un motor de 
câteva mii de euro, să-l între-
ţii, să colinzi ţara, nu e chiar 
la îndemâna oricui”, ne-a po-
vestit Gabi.

American dream
Aşa cum ne-a mărturisit Gabi 

“The rocker”, visul multor mo-
tociclişti este America, cu auto-
străzi nesfârşite şi găşti de mo-
tociclişti celebre în toată lumea. 
Pentru Gabi visul a devenit re-
alitate în 2009, când a avut oca-
zia să treacă Oceanul Atlantic. 
“Am stat două săptămâni în Sta-
te, a fost ceva impresionant, ce-
va de vis. Era sfârşit de octom-
brie, dar totuşi am văzut ceva 
bikeri. America e ceva aparte, 
sunt câteva state în care casca 
nu e obligatorie, în California 
poţi sta 12 luni pe an pe motor 
pentru că-ţi permite clima. Am 
ţinut să ajung în câteva locuri 
şi pot spune că am fost la o re-
prezentanţă Harley Davidson de 
unde mi-am luat nişte suveni-
ruri, am fost şi pe celebra auto-
stradă “Route 66”. Sper să merg 
şi anul acesta şi mai mult decât 
atât, vreau să-mi închiriez un 
motor şi să particip şi la o în-
tâlnire de bikeri acolo”, ne-a 
spus Gabi Bogdan.

Răsfăţ pentru motor
Între biker şi motorul său 

se încheagă o legătură speci-
ală, care poate părea curioasă 
multora, dar care este perfect 
normală în lumea celor împă-
timiţi de motoare. Motorul es-
te tratat cu maximă seriozita-
te, iar pentru întreţinerea lui 
nu se face rabat de timp şi re-
surse. Indiferent că e vorba de 
lanţ, cauciucuri, bujii, fi ltru de 

ulei, orice motociclist care se 
respectă vrea să aibă mereu în 
formă motorul. “De prin apri-
lie până în octombrie, condi-
ţiile sunt bune pentru a circu-
la cu motorul. Din luna mai 
se organizează întâlniri şi în-
cepe activitatea. În afara sezo-
nului eu îmi ţin motorul în-
tr-un garaj, toamna se ia ba-
teria jos şi se lasă rezervorul 
plin. Primăvara încep verifi că-
rile de rutină, schimbi uleiul, 
mai pui o bujie, verifi ci cau-
ciucurile. Oricum, la motoare-
le astea nu mai şurubăreşti ca 
la IJ”, ne-a spus Gabi.

Independent aspirant 
la Hells Angels

Cel mai vestit club de mo-
tociclişti din SUA şi poate din 

întreaga lume, Hells Angels, 
urmează să-şi facă fi lială şi în 
România, iar Gabi “The rock-
er” vrea să devină membru al 
notoriului club. “Deocamdată 
nu fac parte din niciun club, 
sunt independent, dar mi-aş 
dori să intru în rândurile ce-
lor de la Hells Angels. Am un 
prieten care deja a intrat în 
această gaşcă, a cărei regulă 
de aur este ca membrii să fi e 
posesori de Harley Davidson, 
iar asta înseamnă să-mi iau şi 
eu un asemenea motor. Un 
club înseamnă ierarhii şi re-
guli clare, emblemă specifi că, 
trebuie să treci prin nişte eta-
pe, să începi de la stadiul de 
prospect şi să ajungi membru 
deplin”, ne-a mărturisit Gabi 
“The rocker”.

STIL | Vânt prin plete, libertate, senzaţii tari, rock, motoare, prietenie, nimic nu se compară cu viaţa de biker

Gabi „The rocker”
Libertatea se defineşte foarte simplu pentru unii: un motor, o geacă de piele şi sute de kilometri în faţă. 
Pigmentaţi cu pasiune maximă, rock de calitate, fete frumoase, întâlniri cu prieteni, bere rece şi obţineţi 
definiţia perfectă. La 33 de ani, Gabi „The rocker” trăieşte aceste senzaţii din plin.

Călare pe motorul său, Gabriel a străbătut ţara-n lung şi lat, 
fi ind nelipsit – decât motivat, de la întâlnirile de bikeri

GABI BOGDAN

„Lucrez pentru o companie multinaţională, dar la 
sfârşit de săptămână iau geaca de motor şi intru în 
altă lume. În atâţia ani s-a format şi în România o 
comunitate puternică de bikeri, au dispărut 
motoarele ruseşti şi au apărut „japonezele“ şi 
multe Harley Davidson. La întâlniri te rupi de 
realitate, sunt concursuri, concerte rock, te 
întâlneşti cu prieteni, schimbi idei.“

În 2009, la sfârșitul lunii martie, Gabi Bogdan a deschis 
în premieră la Mediaș un bar special pentru bikeri. “Nu era 
așa ceva în oraș, tot timpul ne gândeam cu toţii unde să 
mergem ce să facem să nu deranjăm și să ne simţim bine. 
Așa am transformat o pivniţă în bar și chiar dacă între timp 
m-am retras, afacerea a fost preluată tot de un biker”, a 
spus Gabi Bogdan.

Bar pentru bikeri

Drumurile motocicliștilor sunt pline de povești. Uneori 
pline de peripeţii. “Anul trecut am vrut să fi u de 1 Mai la 
Vama Veche, pe litoral. Aveam câteva zile de concediu, se 
anunţa vreme bună, am sărit pe șaua motorului și am ple-
cat la drum. La Sighișoara, o “bestie” m-a oprit din drum… 
m-a înţepat o albină în ochi. Am continuat drumul până la 
Brașov, dar acolo am văzut că începusem să mă umfl u. N-a 
mai fost chip să merg mai departe, iar ziua de 1 Mai am 
petrecut-o cu perfuzii la Urgenţă”, dezvăluie Gabi Bogdan.

Peripeţii la drum
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Dacă în Duminica ce a tre-
cut, numită „a lui Toma“, 
ne-am elucidat gândurile cu 
privire la ceea ce însemnă fon-
dul credinţei noastre în Iisus 
Hristos cel Înviat, Duminica 
aceasta numită „a Mironosiţe-
lor“, vine să ne aducă lecţia 
arderii în Hristos, lecţia lucru-
lui făcut cu evlavie, al făptui-
rii celei duhovniceşti.

„Te căutau pe Tine…“
„Mironosiţele, de diminea-

ţă, venind la mormântul Tău, 
cu grăbire ajungând, Te căutau 
pe Tine, Hristoase, ca să ungă 
cu miresme preacurat trupul 
Tău; şi auzind cuvintele înge-
rului, semne dătătoare de bu-
curie Apostolilor au vestit: Că 
a înviat Începătorul mântuirii 
noastre, moartea prădând şi lu-
mii dăruind viaţa veşnică şi 
mare mila“ (Slava... şi acum... 
Stihoavna vecerniei mici).

Dar înainte de a cânta „cân-
tarea de biruinţă“, ele, femei-
le acestea – pe care Evanghe-
listul Marcu le identifi ca a fi  
Maria Magdalena, Maria, ma-
ma lui Iosif (sau Iosie, cf Evan-
gheliar), Maria, mama lui Ia-
cob şi Salomeea (Marcu 15, 
47 si 16, 1) – au trecut prin 
drama aceea care toate le-a 
schimbat, călcând moartea şi 
aducând nădejdea învierii fi e-
căruia din noi.

Femei evlavioase
Înainte de bucurie, a fost 

tristeţe şi numai nişte femei 
evlavioase, cum ne este lesne 
a le bănui pe cele acceptate de 
Hristos să-I stea alături, evla-
vioase şi, la rându-le, mame, 
puteau să guste împreună cu 
Maica Domnului din amarul 
Morţii. Din momentul acela, 
pare că răzbate până la noi 
plânsul tânguitor al cântării li-
turgice: „Mironosiţele femei, 
ajungând la mormântul Tău şi 
văzând peceţile mormântului 
şi neafl ând preacuratul Tău 
trup, tânguindu-se, au mers 
zicând cu îngrijorare: Cine a 
furat nădejdea noastră? Cine 
a luat pe Cel mort şi gol şi cu 
smirnă uns, pe singura mân-
gâiere a Maicii sale? O, cum ai 
fost omorât Cel Ce ai înviat 
morţii! Cum ai fost îngropat 
Cel Ce ai prădat iadul! Ci Te 

scoală, Mântuitorule, ca un În-
suţi Atotputernic, a treia zi, 
precum ai spus, mântuind su-
fl etele noastre“ (Slava Stihii-
lor Vecerniei Mari, facerea lui 
Cosma Monahul).

Sinceritatea credinţei
Poate că era cuprins în gla-

sul lor cel mai adânc şi cel mai 
mişcător bocet, cântare după 
dragul Celui care trecuse în 
moarte. Gestul lor, graba sen-
sibilă cu care aleargă la Mor-
mânt, vădesc discreţia şi sin-
ceritatea credinţei lor. Simpli-
tatea demersurilor lor e clară. 
Nu există teamă de iudei (ca 
la Apostoli), nici de ostaşii ro-
mani, nu se gândesc la riscu-
rile intrării într-o zonă deloc 
salubră sufl eteşte (cimitir), nici 
la ora prea timpurie... Singu-
ra grijă: „Cine ne va prăvăli 
nouă piatra de la uşa mormân-
tului?“ (Mc. 16, 3) ni le des-
coperă slabe fi zic de hotărâte, 
extrem de hotărâte sufl eteşte. 
Fidele ţelului de a-I aduce Mor-
tului Celui drag onorurile ce I 
se cuveneau, semn că ascul-
taseră sufi cient şi căutau să 
plinească porunca cea mai de 
preţ a Legii – să iubeşti pe 
Dumnezeu... şi pe aproapele 
tău, ca pe tine însuţi.

Împlinesc Legea
Ori acum, în zori, împli-

neau legea: Dumnezeu făcân-
du-Se Aproape benefi ciind de 
toată iubirea lor curajoasă, ne-
temătoare. Iubirea lor care 
amestecă „minunile cu lacrimi“ 
în mireasma iubirii de Dum-
nezeu, parfumul iubirii către 
Aproapele... Firii femeieşti, les-
ne impresionabile? Fie! Dar 
câtă aleasă virtute a bărbăţiei 
în alergarea lor la mormânt. 
Cântarea Celui Răstignit şi afl a-
rea Celui Înviat! Câtă adevă-
rată bucurie...

„Scoală-Te, Doamne…“
Cum minunat zice cântarea 

liturgică a Utreniei: „Miresme-
le îngropării Tale aducând, fe-
meile au venit în ascuns, de di-
mineaţă, la mormânt, temân-
du-se de semeţia iudeilor şi şti-
ind mai dinainte paza ostaşilor. 
Dar fi rea cea slabă a biruit pe 
cea bărbătească, deoarece gân-
dul cel plin de milă a plăcut lui 

Dumnezeu. Deci, cu cuviinţă, 
grăiau: Scoală-Te, Doamne, aju-
tă-ne nouă şi ne izbăveşte pe 
noi pentru numele Tău!“ (Sla-
va Sedelnei II, Utrenie).

Icosul sărbătorii
Împlinea astfel cuvintele Ce-

lui pe care-L sărutau: „Milă vo-
iesc, iar nu jertfă“ (Mt 9, 13). 
Cântarea lor însumând în ea, 
parcă, toate cântările lui Dum-
nezeu. După cum zice Icosul 
sărbătorii: „Pe Soarele cel mai 
înainte de soare, care a apus 
oarecând în mormânt, întâm-
pinat-u-L-au către dimineaţă, 
căutându-L, ca pe o zi, femei-
le Mironosiţe, şi una către alta 
grăiau: O, prietenelor, veniţi să 
ungem cu miresme Trupul cel 
de viaţă purtător şi îngropat, 
Trupul care a înviat pe Adam 
cel căzut, care zace în mor-
mânt! Să mergem să ne grăbim 
ca şi magii şi să ne închinăm 
şi să aducem miruri, în loc de 
daruri, Celui Ce nu în scutece, 
ci în Giulgiu a fost înfăşurat, şi 
să plângem şi să grăim: O, Stă-
pâne, scoală-Te! Cel Ce dai ce-
lor căzuţi ridicare!“ În alerga-
rea lor şi alergarea noastră, iar 
în alergarea noastră, ceva din 
măreţia alergării lor.

Icoana femeii creştine
Poate că vi se pare puţin lu-

cru că am reuşit, împreună, să 

remarcăm curajul, dorul neos-
toit, fi delitatea, jertfelnicia aler-
gării celei sfi nţite a femeilor 
acestora, între care noi, orto-
docşii, întotdeauna o includem 
şi pe Maica Domnului Celui În-
viat. Pentru că din toate aces-
te virtuţi este alcătuită icoana 
femeii creştine de-a lungul unei 
istorii atât de cutremurate în 
Învierea lui Hristos, dar, une-
ori, atât de superfi cială, atât de 
indiferentă în raport cu Cel În-
viat. Poate că n-ar fi  rău ca 
„mândrele“ zilelor noastre, fe-
ţele palide care domină ecra-
nele, coperţile, revistele, biro-
urile manageriale ale fi rmelor, 
carieristele de orice fel şi cu 
orice preţ, poate n-ar fi  rău, zi-
cem, să ia aminte la frumuse-
ţea acestor femei în alergare, 
care afl ă un răspuns, nădăjdu-
it, dar de nesperat: „Nu vă în-
spăimântaţi!...“ (Mc 16, 6). 
Spaima va fi  lăsată blestem ace-
lora care nu-L caută pe Hris-
tos, care-şi vor pierde viaţa îm-
prăştiindu-se în false îndumne-
zeiri, cosmetizându-şi în fi ece 
zi moartea, în speranţa că ea 
nu va veni.

De cealaltă parte, Mirono-
siţele, cele care poartă mir Mi-
relui. Şi, Doamne, câtă bucu-
rie afl ă...

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Cuvânt la Duminica 
Mironosiţelor

săptămâna 6 - 12 mai
6 Vi   Sf. şi Dreptul Iov; Cuv. Mamant, Pahomie şi Ilarion 

(Dezlegare la peşte)  
7 Sâ   Arătarea semnului Sf. Cruci pe cer la Ierusalim; Sf. Mc. 

Acachie şi Codrat 
8 Du   † Sf. Ap. şi Ev. Ioan; Cuv. Arsenie cel Mare. Duminica a III-a 

după Paşti (a Mironosiţelor); Ap. Fapte VI, 1-7; Ev. Marcu 
XV, 43-47; XVI, 1-8; glas 2, voscr. 3 

9 Lu   Aducerea moaştelor Sf. Ier. Nicolae la Bari; Sf. Prooroc Isaia; 
Sf. Mc. Hristofor

10 Ma   Sf. Ap. Simon Zilotul; Cuv. Isihie Mărt. şi Lavrentie  
11 Mi   Sf. Sfinţit Mc. Mochie; Sf. Chiril şi Metodie, apostolii slavilor 

(Dezlegare la peşte)  
12 Jo   † Sf. Mc. Ioan Valahul; Sf. Epifanie, Arhiep. Ciprului; Sf. 

Gherman, Patr. Constantinopolului 

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a III-a după Paşti, a Mironosiţelor – 
(Mc. 15, 43-47; 47, 1-8)

Evanghelia aceasta ne-a tre-
zit în sufl et dorinţa după Hris-
tos, aşa cum ucenicii au avut 
acea nostalgie extraordinară din 
clipa în care Mântuitorul S-a fă-
cut nevăzut de către dânşii. Ei 
au început să spună: „Au doa-
ră nu ardea inima noastră când 
ne vorbea pe cale şi ne tâlcuia 
Scripturile?...“ Şi, în momentul 
acela, au uitat de oboseală, au 
uitat că este noapte, au lăsat 
toate grijile şi s-au îndreptat spre 
Ierusalim şi i-au găsit acolo pe 
ucenicii Mântuitorului.

Primii martori ai Învierii
Dar Mântuitorul S-a arătat şi 

acestor femei, acestora care au 
fost primele de fapt sau primii 
martori ai Învierii, femei purtă-
toare de mir. Ele au venit să în-
deplinească o datorie fi rească fa-
ţă de cei morţi, însă, animate de 
o dragoste deosebită de ceva pe 
care nu putea să păstreze sau să 
deţină în sufl et decât o fi inţă 
aleasă de Dumnezeu, cu aceas-
tă sensibilitate, o fi inţă care a 
fost restabilită prin Maica Prea-
curată, a doua Eva, sau Eva cea 
nouă, cea prin care a venit în lu-
me Fiul lui Dumnezeu. Aceste 
fi inţe pline de dragoste faţă de 
Hristos au alergat, în ciuda ori-
căror piedici care s-au pus în ca-
le, chiar şi sfi dând frica de oas-
tea romană care păzea mormân-
tul, dis de dimineaţă, ca să-i un-
gă trupul lui Hristos. Dar nu l-au 
găsit; au găsit în schimb un mar-
tor ceresc, o mărturie dumneze-
iască, un înger care le-a spus: 
„Nu vă temeţi, ştiu că pe Iisus 
cel răstignit Îl căutaţi. Nu mai 
este aici, a înviat, duceţi-vă şi 
spuneţi ucenicilor că va merge 
înaintea lor în Galileea, acolo or 
să-L vadă“.

Întâlnirea cu Maria
Sfântul Evanghelist mărtu-

riseşte că, într-adevăr, au fost 
cuprinse de spaimă şi au aler-
gat de la mormânt, nespunând 
nimănui nimic. Una dintre ele 
se întâlneşte însă cu Mântui-
torul Iisus Hristos, Maria Mag-
dalena, în apropierea locului 
unde era mormântul, într-o 
grădină în care se găseşte pâ-
nă azi marcat locul acesta cu 
o capelă şi cu o cruce:

Cuprinsă de frică, văzân-
du-L pe Mântuitorul, Maria 
Magdalena L-a confundat cu 
grădinarul şi i-a zis: „Domnu-
le, dacă cumva L-ai luat tu, 
spune unde L-ai pus şi eu mă 
voi duce şi-mi voi îndeplini 
datoria mea faţă de Dânsul”, 
crezând că acesta l-a luat pe 
Mântuitorul din mormânt.

Într-un chip cu totul deose-
bit Mântuitorul i Se descope-
ră printr-un cuvânt dumneze-
iesc, spunându-i: Maria! În 
momentul acela i s-au deschis 
ochii credinţei, L-a recunoscut 
şi I-a zis: Învăţătorule...

Permanent în viaţa noastră
Momente din acestea ale 

descoperirii dumnezeieşti avem 

foarte multe în Scriptură. Să ne 
gândim numai la modul în ca-
re Iisus a pătruns în sufl etul lui 
Zaheu, care era urcat într-un 
pom, ca să-L vadă pe El, când 
Mântuitorul trecea pe cale.

Să ştiţi că şi noi ne întâl-
nim cu Iisus Hristos mereu, 
permanent, în viaţa noastră, 
dar nu-L recunoaştem, de ce-
le mai multe ori. Avem aceas-
tă pretenţie, că dacă am vedea 
o minune, dacă ar veni ceva 
din cer sau cineva din cer şi 
ne-ar spune, noi am crede şi 
am fi  alţi oameni, am fi  mult 
mai buni, mult mai credincioşi. 
Dar noi nu vedem de câte ori 
ne salvează Dumnezeu, de câ-
te ori se întâmplă lucruri mi-
nunate alături de noi, şi spu-
nem: „Am avut noroc, am avut 
şansa, am avut baftă”. Cine să 
fi e oare autorul norocului, a 
şansei, a baftei? Nu este tot 
Dumnezeu, Care te ocroteşte, 
Cel Care ne dăruieşte tot ceea 
ce primim pe lumea aceasta?!

Planuri greşite
Ne-a dat sănătatea, mintea, 

înţelepciunea, numai că omul 
nu ştie să le folosească. Omul 
nu-L lasă pe Dumnezeu să intre 
în sufl etul lui, pentru că i se com-
plică planurile lui. Fiecare şi-a 
făcut un plan, iar chiar dacă nu-l 
poate îndeplini, este mult mai 
uşor să nu îndeplineşti datoria 
de creştin şi să fi i un fel de liber 
cugetător, un fel de om zis liber. 
Însă oare eşti liber dacă te-ai în-
depărtat de casa Tatălui tău? Pu-
tem noi să spunem că un copil 
pe care îl vedem pe stradă, aşa-zi-
şii „copiii străzii“ sunt liberi? În 
ce constă libertatea lor? În fap-
tul că pot umbla oriunde? Ple-
când din casa tatălui, omul ace-
la se loveşte de mult mai multe 
restricţii decât cel care rămâne 
în ascultarea părintească, decât 
cel care îşi îndeplineşte obliga-
ţia şi se duce unde trebuie. Ace-
luia i se deschid uşile şi este pri-
mit, este ocrotit şi rămâne sub 
această pază şi ocrotire dumne-
zeiască.

Duminica femeilor
Să lăsăm astăzi în sufl etul 

nostru să răsune cuvântul pe 
care ni-l adresează Mântuito-
rul Iisus Hristos, cuvântul aces-
ta al întâlnirii cu El, pomeni-
rea noastră pe lume.

Duminica aceasta este Du-
minica femeilor şi toate sărbă-
torile închinate Maicii Preacu-
rate sunt sărbători de cinstire a 
mamei şi a femeilor noastre: Naş-
terea Maicii Domnului, Adormi-
rea Maicii Domnului, Buna ves-
tire, toate sunt de fapt sărbători 
în cinstea şi de cinstire a femeii.

Să fi m ai lui Dumnezeu şi 
în această zi, preţuind daruri-
le pe care ni le-a făcut, iar fe-
meile mironosiţe să ne fi e mo-
del de credincioşie pentru Îm-
părăţia lui Dumnezeu.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu STREZA,
Mitropolitul Ardealului

De ziua femeilor creştine
Iubiţi credincioşi,

Astăzi este ziua femeilor 
creştine. Ele sunt urmaşele fe-
meilor mironosiţe, fi icele În-
vierii, roabele Domnului, can-
delele credinţei, sufl etul fami-
liei. Femeile creştine, credin-
cioasele Bisericii Ortodoxe, 
menţin, mai mult decât băr-
baţii, fl acăra credinţei şi tra-
diţiile străbune, focul sfânt al 
rugăciunii şi evlavia în case-
le noastre. Femeile credincioa-
se sunt şi mame bune, creşti-
ne devotate, soţii cinstite şi 
ostenitoare, model în societa-
te. Femeile credincioase sunt 
întâi la biserică, întâi la rugă-
ciune, la post, la lucru, la mi-
lostenie, la citirea cărţilor bu-
ne, la îngrijirea bolnavilor, la 
toate. Ele menţin căldura du-

hovnicească a credinţei, a dra-
gostei, a răbdării şi a împăcă-
rii, în biserică, în familie, în 
societate.

De astfel de mame bune 
au nevoie astăzi familiile noas-
tre. De astfel de fi ice evlavi-
oase are nevoie Biserica lui 
Hristos. De astfel de femei cin-
stite şi model în toate are atâ-
ta nevoie astăzi societatea în 
care trăim. Sunt destule ma-
me care nu vor să nască co-
pii, nici să le dea o educaţie 
creştină bună. Sunt atâtea ma-
me care îşi ucid majoritatea 
copiilor, iar puţinii pe care îi 
nasc, nu-i cresc în frica lui 
Dumnezeu sau îi lasă de ca-
pul lor şi ajung să fi e o pova-
ră pentru familie şi o ruşine 
pentru societate.

Mamelor, sunteţi mironosi-

ţele de azi ale Bisericii lui Hris-
tos. Aduceţi Domnului, nu mi-
resme de mult preţ, ci credin-
ţa voastră curată şi copii buni, 
bine educaţi şi credincioşi. Vor-
biţi-le mai mult de Dumnezeu, 
de sfi nţi, de Biserică şi de în-
aintaşi. Nu-i smintiţi cu nimic 
şi daţi-le să citească cărţi bu-
ne, cât mai mult. Dumneavoas-
tră puteţi contribui cât mai 
mult la înnoirea duhovniceas-
că a lumii, a Bisericii, a soci-
etăţii.

Tinere fecioare, păstraţi ne-
întinată pentru Domnul cin-
stea şi buna voastră credinţă 
până veţi dobândi şi voi cali-
tatea de mame în societate şi 
în Biserică. La fel şi dumnea-
voastră văduvelor şi bătrâne-
lor mame, supravegheaţi pe 
cele tinere, pe copii, pe cei din 

jur. Nu tăceţi. Mamele tinere 
au nevoie de exemplul şi de 
jertfa voastră, tinerele fecioa-
re au nevoie de sfatul vostru, 
iar copiii şi nepoţii, de rugă-
ciunile, de lacrimile şi mustra-
rea voastră.

Începeti toate cu Dumne-
zeu, cu rugăciunea, cu spove-
dania regulată şi cu mai mul-
tă smerenie şi răbdare. Mai 
multe mame bune, mai multe 
văduve şi fecioare cinstite şi 
credincioase, înseamnă pen-
tru ziua de mâine mai multi 
copii în case, mai mulţi cre-
dincioşi la biserici, mai multă 
pace în familie, mai puţine be-
ţii, divorţuri şi avorturi în lu-
me, mai puţine boli şi lacrimi 
pe pământ şi mai multe sufl e-
te în Rai! Amin. (crestinorto-
dox.ro)

„Scoală-Te, Doamne, 
ajută-ne nouă...“
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 6 mai – Stadion Sparta, ora 17: Gaz Metan II – CS 
Zlatna, în cadrul etapei a 26-a a Ligii a III-a, seria C6
Duminică, 8 mai – Stadion Gaz Metan, ora 21,45: Gaz Metan 
– Steaua Bucureşti, în cadrul etapei a 32-a a Ligii I 

FILM
„Rango” (SUA, 2011, animaţie)
Dublat în limba română, fi lmul rulează la Cinema Mediensis 
până duminică, orele 16,00, 18,30 şi 21.
„Coana mare! Aşa tată, aşa fi u“ (SUA, 2011, comedie)
Cu: Martin Lawrence.
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 8 – 14 mai, 
orele 16 şi 18,30. De la orele 21 este programat fi lmul „Mă-
nuşi Roşii” (România, 2010, dramă), regia Radu Gabrea.
Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul). Pentru grupuri organizate, de minim 30 
persoane, preţul unui bilet este de numai 5 lei.

EVENIMENTELE SĂPTĂMÂNII
03 – 10 mai 2011 – Casa Schuller – Expoziţie fotografi e CIT 
„Ferestre“
6 mai 2011, ora 17.00 – Sala Traube – „Balul majoratului“ – 
Colegiul Tehnic Mediensis
08 mai 2011, ora 18.00 – Cinematograful Mediensis – Premierea 
ofi cială a fi lmului „Mănuşi Roşii“, o adaptare după romanul 
„Mănuşile roşii“ de Eginald Schlattner. Invitaţi regizorul Radu 
Gabrea şi Eginald Schlattner.
9 – 15 mai 2011 – Mai multe locaţii – „Săptămâna Naţională 
a Voluntariatului“ – acţiuni pentru comunitate realizate în 
parteneriat cu unităţile de învăţământ medieşene
10 mai 2011, ora 10.30 – Muzeul Municipal – „Ziua păsărilor 
şi arborilor“ – Proiecţie – participă elevii de la Şcoala nr. 5 
Mediaş

ACUARELĂ LA CIRUS 
Prima galerie privată de artă din Mediaş, de pe strada Petofi  
Sandor, nr. 9, găzduieşte de astăzi, 6 mai, şi până vineri 3 
iunie 2011, o expoziţie de acuarelă „Viziuni crepusculare“, 
semnată de artistul Mircea Ionescu.  

CARTE ŞI INTERNET 
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. Tot aici, copiii se pot juca şi pot 
învăţa lucruri frumoase, în cadrul Ludotecii „Ursuleţii Veseli“. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. 
BIBLIONET înseamnă: Acces la Internet, Comunicare prin 
Internet, Redactare de documente, Imprimare, Scanare, 
Inscripționare CD/DVD, Asistență utilizatori noi, Instruire 
utilizatori noi, Video-proiecții, Servicii de arhivare și 
digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni de formare pentru 
utilizatori 
Programul bibliotecii: Luni 10-18; Marţi - Joi 8-16, iar Vineri 
8-14. Între orele 12 şi 12,30, zilnic, este pauză de masă.

Mă cheamă Iulia, am 9 luni şi 2 dinţişori. După cum 
probabil aţi observat, am şi poftă de viaţă, spre bucuria 
părinţilor mei.

La o conferinţă internaţională pe tema comunicaţiilor şi a 
telecomunicaţiilor sunt prezente toate statele lumii, cu diver-
se cercetări în domeniu. Iau cuvântul americanii: „Am efec-
tuat cercetări şi am găsit sârmă de cupru veche de apoxima-
tiv 1.000 de ani. Deci am ajuns la concluzia că strămoşii noş-
tri cunoşteau pe atunci telegraful“. Iau cuvântul şi germanii, 
care spun: „Am efectuat cercetări şi am găsit sârmă de alumi-
niu veche de aproximativ 1.500 de ani. Deci am ajuns la con-
cluzia că strămoşii noştri cunoşteau pe atunci telefonia“. În-
tr-un fi nal, iau cuvântul şi românii: „Am efectuat cercetări 
asupra vremurilor de acum 2.000 de ani şi nu am găsit nimic. 
Deci am ajuns la concluzia că strămoşii noştri cunoşteau pe 
atunci telefonia mobilă“.

Protecţie 100% împotriva razelor ultraviolete 
Se apropie vara. Soarele va fi  din ce în ce mai prezent, iar lumina 

lui din ce în ce mai intensă. Ochii au nevoie de o protecţie efi cientă. 
V-aţi gândit vreodată de ce există ochelari de soare cu lentile pola-
rizate?

Puţină istorie
Edwin H. Land inventează și patentează, în 1929, primul fi ltru 

modern pentru polarizarea luminii. În următorii opt ani studiază în 
laborator procesele de reducere a refl ecţiilor, folosind numeroase 
materialele tip Polaroid. În 1937 pune bazele Companiei Polaroid 
Corporation și începe utilizarea fi ltrelor Polaroid la ochelari de soa-
re, industria auto și, bineînţeles, la camera foto instant, cea mai 
cunoscută invenţie a sa.

Ce este polarizarea
Lumina naturală (respectiv lumina zilei) se „împrăștie“ în refl exii 

cu ajutorul razelor care oscilează în toate direcţiile spaţiului tridi-
mensional. Spre deosebire de aceasta, lumina polarizată împrăștie 
razele în două dimensiuni: pe orizontală și pe verticală. Lumina 
verticală furnizează informaţiile utile ochiului uman, dându-ne posi-
bilitatea să distingem culorile și contrastele, în timp ce lumina ori-
zontală dă doar impresia de „deranj optic“ sau strălucire. O lentilă 
de ochelari de soare polarizată absoarbe selectiv razele luminii, 
păstrând doar informaţia oferită de lumina verticală, respectiv exact 
ceea ce este util ochiului. Prin tehnica luminii polarizate este elimi-
nată lumina periferică.

Siguranţa în trafi c
Străzile umede, refl exele soarelui, tapiţeriile viu colorate, siste-

mul de navigaţie de la bordul mașinii, toţi acești factori pot afecta 

vizibilitatea la volan. Utilizarea unor ochelari cu lentile polarizate 
poate anula efectele neplăcute produse de toţi factorii enumeraţi 
mai sus, în așa fel încât acuitatea vederii la volan să fi e optimă. 
Rezultatul utilizării lentilelor polarizate? Un efort mai redus al ochiu-
lui, o percepţie mai bună a culorilor și contrastelor, eliminarea infor-
maţiilor vizuale inutile și deranjante, o viteză mai mare de vizualiza-
re a diverselor elemente importante din trafi c, reacţii mai prompte 
și mai efi ciente. Concluzia: utilizarea lentilelor polarizate contribuie 
la asigurarea unei reale siguranţe în trafi cul rutier. 

De reţinut
Toate lentilele Polaroid sunt concepute în așa fel încât să asigure 

o protecţie de 100% împotriva razelor ultraviolete. Materialul pola-
rizat al lentilei Polaroid este construit din șapte elemente funcţiona-
le, ce blochează razele dăunătoare UVA, UVB și UVC. Materialul 
lentilei Polaroid este mai ușor, mai fl exibil și rezistent la impact de-
cât orice alte lentile de soare.

Protecţie 100% împotriva razelor ultraviolete 

Mihaela Călburean, Şef Ser-
viciu Administrare Dome niu 
Public Primăria Mediaş, ne 
îndulceşte cu o reţetă com-
ple  xă, dar a cărei realizare 
se dovedeş te a fi  o încân-
tare a papilelor gustative. 

PRĂJITURĂ „AURICA“
Blat: 120 gr. nucă măcinată, 100 ml lapte, 2 linguri cacao, 2 
linguri făină, 6 linguri zahăr, 6 ouă, 1 praf de copt
Cremă: 4 ouă, 4 linguri cafea, 2 linguri cacao, 50 gr. ciocola-
tă amăruie, 200 gr. unt, 250 gr. zahăr praf
Pentru Blat: Laptele cald amestecat cu cacaua şi trei linguri 
de zahăr se toarnă peste nuca măcinată. După ce compoziţia 
s-a răcit se adaugă pe rând şase gălbenuşuri. Separat se bat 
albuşurile cu trei linguri de zahăr şi se adaugă compoziţiei. 
Apoi se pun 2 linguri de făină şi un praf de copt. Aluatul se 
coace în tava unsă şi tapetată cu făină.
Cremă: Gălbenuşurile se amestecă foarte bine cu 100 gr. de 
zahăr praf, după care se adaugă cafeaua fi artă, cacaua şi cio-
colata amăruie. Amestecul se pune la fi ert pe aburi. Separat 
se amestecă untul cu 150 gr. zahăr praf şi se adaugă compo-
ziţiei de mai sus după ce s-a răcit. Crema se pune peste blat, 
iar peste cremă se presară nucă de cocos.

Monitorul de Mediaş: Ce consi-
deri că îi lipseşte Mediaşului ?

Costy Schiau: Metroul (glu-
mesc), poate un trafi c mai pu-
ţin aglomerat.

M.M.: Unde te vezi peste ze-
ce ani, făcând ce ?

C.S.: Peste 10 ani poate m-aş 
vedea plecat din ţară, cu o 
viaţă de familie activă şi nu 
m-ar deranja să fi u europarla-

mentar.

M.M.:  Preferi muntele sau marea ?

C.S.: Marea, poate pentru că n-am mai ajuns chiar demult pe 
acolo.

COSTY SCHIAU  
| redactor 
Radio Mediaș 725

A. S.

„E o sărbătoare naţională. E 
de o mie de ori mai frumos 
aici decât acasă. De asta am 
venit, să petrecem câteva ore 
frumoase.

R. T.

„E foarte frumos, ca la mare, 
mai bine chiar. A fost şi mu-
zică, mai multe ansambluri, 
mă bucur că am venit să îmi 
petrec aici ziua de 1 Mai”.

M. L.

„Am venit cu de toate, să 
profi tăm de ziua frumoasă. E 
o zi a tuturor, în care să ne 
distrăm. Sănătate să avem”.

F.M.

„Am pregătit de toate pentru 
toate gusturile. Ne-am gândit 
să venim aici să petrecem cu 
vecinii, cu prietenii”.

„Ca la mare, mai bine chiar“
Câteva mii de medieşeni au petrecut împreună ziua de 1 Mai pe Barajul de la Ighiş. Au participat la cea 
de-a patra ediţie a Maialului, manifestare organizată de Primăria Municipiului Mediaş, prin Direcţia 
pentru Cultură, Sport, Turism şi Tineret. Ce i-a determinat aceştia să petreacă împreună Maialul, 
aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.

Evitaţi să cumpăraţi orice fel de ochelari de soare, de la 
tarabe, din pieţe sau din magazine inadecvate, chiar dacă 
preţurile sunt mult mai mici. Aceste produse „de duzină“ 
irită ochii, crează oboseală vizuală, disconfort ocular. Mai 
mult, din cauza lentilelor cu raza de curbură defectuoasă, 
imaginea apare deformată și generează dioptrii la persoa-
ne sănătoase. E recomandat să achiziţionaţi ochelarii din 
magazine specializate sau din farmacii. Interesaţi-vă, atunci 
când cumpăraţi, care sunt caracteristicile acelor ochelari sau 
consultaţi un optician.

Recomandări
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LOCURI DE MUNCĂ 

¤ SC Betty Ice angajează agent 
comercial. Experienţa în dome-
niu și carnet de conducere cate-
goria C constituie un avantaj. 
CV-urile se pot depune prin fax 
la numărul 0269-834.722, pe 
email la adresa medias@betty.
ro sau la adresa punctului de lu-
cru din Mediaș, str. Brateiului 
FN-vis a vis de LukOil.
¤ SC Boema angajează agenţi 
vânzări. Cerinţe: studii medii, 
carnet de conducere categoria 
B. Cei interesaţi pot depune ce-
rerea însoţită de CV la sediul fi r-
mei din Mediaș, str. Gării nr. 
10, până în data de 11 mai 
2011, ora 17.
¤ Societate Comercială angajea-
ză ospătar. Informaţii la telefon 
0751-411.134, între orele 
10-16.
¤ SC Autovision angajează me-
canic auto. Se cere experienţă în 
domeniu de minim 5 ani. Se ofe-
ră salariu extrem de atractiv. 
Cv-urile se pot depune le sediul 
Autovision pe str. Luncii nr. 6. In-
formaţii la telefon 0269-833.088
¤ Firmă din domeniul IT caută 
pentru relaţii cu clienţii persoană 
cu foarte bune cunoștinţe de lim-
ba germană și experienţă în cal-
culatoare. Se oferă un loc de 
muncă sigur, pe termen lung, un 
mediu de lucru adecvat într-o 
echipă colegială și motivată. De 
asemenea, se oferă o remunera-
ţie atractivă și diferite bonusuri. 
Informaţii la telefon 
0269-844.454
¤ Angajăm șofer cu experienţă 
pentru transport internaţional, 
cunoscător al limbilor engleză 
sau germană și cunoștinţe PC. 
Se oferă salariu până în 1.700 
euro. Informaţii la telefoanele 
0730-299.107 sau 
0269-830.777
¤ A fost pusă în vânzare cartea 
„Catrene proverbiale din înţelep-
ciunile umane'', scrisă de fostul 
învăţător Ioan Laioș. Cartea, 
apreciată ca fi ind deosebit de in-
structivă și distractivă, poate fi  
găsită în următoarele locaţii: Li-
brăria de pe Corso, Papetăria 
din centrul Mediașului, fi ind tot-
odată distribuită și în mai multe 
școli și licee din oraș.
¤ Societatea Comercială Netex 
Production SRL angajează pentru 
postul de asistent relaţii cu publi-
cul persoane vorbitoare de limba 
germană sau franceză, nivel 
avansat. Informaţii la telefon 
0742-796.858
¤ Societatea Comercială Karpa-
ten Turism angajează mecanic de 
întreţinere, posesor permis de 
conducere categoria B. Informaţii 
la telefoanele 0269-850.350 sau 
0742-151.175
¤ Societatea Ro-Holland Trans 
angajează expert contabil. Cerin-
ţe:
- experienţă profesională mini-
mum 3 ani
- cunoștinţe solide de contabilita-

te fi nanciară și de gestiune
- cunoașterea unei limbi străine 
de circulaţie internaţională
Informaţii la sediul societăţii din 
strada Gării, nr. 7, sau la telefoa-
nele 0269-839.107 sau 
0269-839.104.
¤ Societate comercială angajăm 
contabil cu experienţă în Copșa 
Mică. Informaţii la telefon 
0743-482.254 sau 
0753-044.008
¤ Restaurantul „Cherhana Deni-
sa“ angajează, în condiţii avan-
tajoase: bucătari, ajutor bucătar, 
ospătar – fete și ajutor ospătar – 
fete. Oferim transport și salariu 
atractiv. Informaţii la telefoanele 
0269-844.030 sau 
0756-203.561, apelabile între 
orele 7 – 16, sau 0269-832.030, 
apelabil între orele 10 – 23.
¤ Angajăm lucrător comercial. 
Informaţii la telefon 
0729-806.005
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaș, excavatoriști și voliști în 
domeniul canalizării. Salariu 
atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994
¤ ACR Mediaș angajează meca-
nic sau electronist cunoscător al 
sistemului de operare pe tester. 
Informaţii la telefon 
0741-435.383 sau la sediul ACR, 
str. Greweln nr. 1
¤ Societate comercială angajea-
ză personal pentru laborator și 
cofetărie. Se oferă pachet salari-
al atractiv. Informaţii la telefon 
0745-035.052
¤ Companie de asigurări oferă o 
ocazie deosebită pentru 2 per-
soane cu un moral ridicat și psi-
hic puternic de a se angaja într-o 
activitate de vânzări în zona Me-
diaș; se oferă posibilitatea unui 
venit foarte atractiv și un pro-
gram intens de pregătire;
Condiţii:
- să fi  locuit de cel puţin 3 ani în 
zona Mediaș
- educaţie minimă – bacalaure-
at; 
- studiile universitare și experi-
enţa în domeniul afacerilor con-
stituie un avantaj;
- NU se cere experienţă în vânza-
rea de asigurări.
Trimiteţi CV la e-mail: jeleriutu-
dor@yahoo.com sau la fax: 
0269-220.341

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

- Director  Administrativ 
Hypermarket Trident Medias 

– experienţă în domeniu, 
studii de specialitate

- Şef Raion Non – Food 
– constituie un avantaj expe-

rienţa în domeniu
Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@

trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de 
Informaţii din cadrul 

Hypermarketului Trident din 
Mediaş, Şoseaua Sibiului, FN.

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

- Casieri încasatori
- Ajutor Bucătar

- Paznic cu atestat
Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@

trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de 
Informaţii din cadrul 

Hypermarketului Trident din 
Mediaş, Şoseaua Sibiului, FN.

¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poștale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau la telefon 0734-440.325, în-
tre orele 08 – 16.

¤ Tânăr, în vârstă de 28 de ani, 
caut un loc de muncă în mai 
multe domenii... Pentru a putea 
fi  contactat, sunaţi la nr. de tele-
fon 0747-201.177

¤ Tânăr, 20 ani, din Mediaș, ca-
ut un loc de muncă... Am experi-
enţă în domeniul comercial, și 
pe lângă am hobby-uri în dome-
niul IT și muzică (dj-ing, produ-
cător audio). Pentru mai multe 
informaţii, sunaţi-mă la nr. de 
telefon 0741-938.442

¤ Tânăr, vârsta 35 de ani, caut 
loc de muncă în domeniul insta-
lator – am 5 ani experienţă în 
domeniu, sau doresc chiar și 
muncitor necalifi cat în orice do-
meniu. Informaţii la telefon 
0369-449.362 sau 
0753-708.136

¤ Șofer categ. B, C, D și E, expe-
rienţă transport persoane inter-
naţional peste 10 ani, caut loc 
de muncă, preferabil curse inter-
ne. Telefon 0745-679.595

SERVICII

¤ Caut femei vorbitoare de lim-
ba germană, vârsta 20-50 ani. 
Informaţii la telefon 
0745-246.678

¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136

¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la do-
miciliu până la destinaţia dorită, 
cu mașină mică sau microbus. 
Informaţii la telefon 
0758-319.012

¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 
0727-477.173

¤ Echipă de profesioniști, execu-
tăm amenajări interioare și exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, șape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare și exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative și 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393.

¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon 
0740-551.590

¤ Persoană fi zică serioasă, 
având vârsta de 47 ani, cu expe-
rienţă în domeniu, caut spre în-
grijire persoană vârstnică sau 
efectuez menaj în Mediaș. Infor-
maţii suplimentare la telefon 
0769-301.571

¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmește documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor și urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422

¤ Femeie serioasă, 59 ani, din 
Mediaș, nefumătoare, caut copil 
pentru îngrijire, de preferat zona 
Gura Câmpului. Menţionez că 
am mai lucrat în domeniu și am 
experienţă. Informaţii la telefoa-
nele 0369-802.182 sau 
0748-163.252

¤ Magazinul ParisGold comercia-
lizează o gamă variată de saltele 
pe arcuri ortopedice, lux ortope-
dice, lux ortopedice, super lux or-
topedice, saltele pe burete la ori-
ce dimensiune. Relaţii la telefon 
0269-842.328, 0728-931.870 
sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă așteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie și patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaș, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize și acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001
¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaș, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 
0755-620.152 sau la sediul de-
pozitului.
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaș vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii și rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri și servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară și străinătate.
- TURISM (planifi cări și rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară și stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj și 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară și străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani și alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei și șederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia și ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI și contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Garsoniera de închiriat, con-
fort 1, str. 1 Decembrie, blocul 
cu CEC, la parter. Informaţii la 
telefon 0751.478.694
¤ Spaţiu comercial de închiriat, 
40 mp, Șoseaua Sibiului. Infor-
maţii la telefon 0753-076.264
¤ Închiriez apartament cu 2 ca-
mere, mobilat, în cartier Vitro-
metan. Informaţii la telefon 
0749-181.046
¤ ÎNCHIRIEM SPAŢIU COMERCI-
AL PENTRU SPĂLĂTORIE AUTO 
LA CEL MAI AVANTAJOS PREŢ, 
200 EURO/LUNĂ. DETALII LA TE-
LEFON 0726-111.883
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 mp, 
dotat cu toate utilităţile, situat la 
ieșirea din Mediaș spre Sighișoara 
– vis-a-vis de Lukoil). Informaţii la 
telefon: 0744-522.568 sau 
e-mail: tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copșa Mică, strada Mediașului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ De vânzare garsonieră confort 
1, strada 1 Decembrie nr. 27, re-
cent renovată, Gura Câmpului 
Mediaș. Preţ 19.000 euro, nego-
ciabil. Informaţii la telefon 
0749.577.709
¤ Vând apartament 2 camere, 
confort 1, decomandată, în zona 
Vitrometan, cu îmbunătăţiri și 
pivniţă. Informaţii la telefon 
0724-368.378
¤ Vând sau schimb apartament 
cu casă la ţară. Informaţii la tele-
fon 0744-423.083
¤  Vând apartament situat în 
Mediaș, cartier Vitrometan, stra-
da Călugăreni, compus din 4 ca-
mere, 2 băi, bucătărie, pivniţă, 
centrală termică, geamuri ter-
mopan, ușă metalică la intrare, 
izolat exterior. Preţ 37.500 euro, 
negociabil. Informaţii la telefoa-
nele 0269-838.904 sau 
0748-080.488
¤ Vând apartament confort 1, 
situat în cartier Vitrometan, lân-
gă Sala Sporturilor, etaj 1, com-
pus din 2 camere decomandate, 
bucătărie, baie, debara, cămară, 
balcon închis. Apartamentul dis-
pune de parchet, gresie, faianţă, 
geamuri termopan, sobe con-
vector, izolaţie termică, pivniţă și 
garaj. Preţ 32.000 euro, negoci-
abil. Informaţii la telefoanele 
0746-250.188 sau 
0269-844.646

¤ Vând apartament compus din 
2 camere, recent renovat, cu 
geamuri termopan, centrală ter-
mică, uși noi și izolat pe exterior 
cu polistiren de 8 cm, situat pe 
strada Rubinului. Preţ negocia-
bil. Informaţii la telefon 
0743-648.146

¤ Vând apartament în Mediaș, 
strada Brateiului, fosta fermă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, hol și debara. Preţul este 
negociabil. Informaţii la telefon 
0741-397.695

¤ Vând apartament situat în 
Mediaș, zona ultracentrală, con-
fort 1, decomandat, la etajul 4. 
Apartamentul este compus din 4 
camere, 2 băi, 2 balcoane, unul 
închis. Dispune de microcentrală 
și geamuri termopan. Informaţii 
la telefon 0745-201.580

¤ Vând apartament 2 camere si-
tuat în Mediaș, cartier Vitro, str. 
Calafat nr. 1, etaj 1, ap 19. 
Apartamentul nu dispune de îm-
bunătăţiri (centrală sau sobe). 
Preţ 34.500 euro. Telefon 
0730-990.196 sau 
0730-990.178

¤ Vând apartament 2 camere 
Vitrometan Mediaș, etaj 1, bloc 
izolat exterior, gresie, faianţă, 2 
boilere și 2 sobe convector, con-
torizat. Informaţii la telefon 
0369-405.930

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0745-633.674 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

¤ Vând apartament 3 camere, 
etaj III, cartier Vitro, 65 mp, 
compus din 3 camere - cu par-
chet de stejar, baie, bucătărie - 
cu gresie, faianţă, hol și balcon, 
geamuri, termopan, centrală ter-
mică. Preţ 39.000 euro, nego cia-
bil. Telefon 0749-331.263

CASE

Vând casă în Agârbiciu, nr. 316, 
pe 2 nivele. Casa este izolată ex-
terior, are instalaţie de încălzire 
centrală, canalizare, scurgere de 
la baie și bucătărie. Informaţii la 
telefon 0740-087.065

¤ Vând 2 case în Mediaș la adre-
se diferite. Preţ negociabil. Infor-
maţii la telefon 0743-405.533 

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul 

angajatorilor, dar mai ales al persoanelor 

fãrã un loc de muncã sau care doresc 

sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord 

a judeþului. Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 

e-mail: dgreavu@yahoo.com

sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.
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Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, 28.000 euro 
sau schimb cu garsonieră 
în Bucureşti. Informaţii la 

telefon 0753-858.406. 

¤ Casă de vânzare Mediaș, str. 
Bucegi, 3 camere, hol, baie, bu-
cătărie, renovat interior-exterior, 
curte, grădină. Suprafaţa totală 
de 2.300 mp. Preţ negociabil. 
Informaţii la telefon 0740-
949.670 sau 0369-441.166 

Persoană fi zică vând casă 
compusă din:

- 3 camere mobilate parţial, 
bucătărie, geamuri şi uşi 
termopan, pivniţă mare, 

cămară în curte din 
cărămidă, garaj mare din 
cărămidă, şură, fântână în 
curte, 2 şoproane, 2 coteţe 

pentru animale, grădină 
mare cu livadă de meri şi alţi 

pomi fructiferi. 
Casa a fost renovată în 2010. 

Str. Principală nr. 12, sat 
Tatarlaua, com. Cetatea de 
Baltă, judeţul Alba. Preţul 

este negociabil, 17.000 euro. 
Informaţii la telefon 0760-

913.657 

¤ Două case de vânzare plus 
curte și grădină în comuna Târ-
nava, preţ foarte avantajos. Te-
lefon 0269-858.239
¤ Vând casă în Aţel nr. 63, com-
pusă din 3 camere, bucătărie, 
baie, pivniţă, anexe, 2 cămări 
(sau schimb cu apartament în 
Mediaș, etaj 1 sau 2). Informaţii 
la telefon 0749-062.920 
sau 0747-286.366
¤ Vând casă cu etaj, living, bucă-
tărie, baie, sus - două dormitoare, 
singuri în curte, strada Păstorilor 
de Jos. Telefon 0747-570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723

Casă de vânzare în 
Dumbrăveni, zonă centrală, 
str. Nicolae Bălcescu, nr. 4, 
compusă din 5 camere, 1 

bucătărie, 1 baie, 1 debara, 
cămară, dispuse în 2 

apartamente cu 2 intrări 
separate. Casa dispune de 
toate utilităţile, are garaj, 
pivniţă şi alte dependinţe. 

Suprafaţă totală teren: 620 m. 
Informaţii la tel. 0269-

865.428, 0749-331.274

¤ Vând casă în Ighișul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaș, la etaj I 
sau parter. 

Vând casă în Blăjel, str. Tudor 
Vladimirescu nr. 51, compusă 
din 3 camere, hol, bucătărie, 

cămară, baie, fântână cu 
hidrofor, curte şi grădină, loc 
construcţie garaj şi pivniţă, în 
suprafaţă de 425 mp. Accept 
şi schimb cu apartament cu 2 

camere în Mediaş. Preţ 
20.500 euro, negociabil. 
Informaţii la telefoanele 

0728-905.900, 0771-374.151 
sau 0269-838.057 (seara). 

¤ Vând casă în Agârbiciu, la șo-
sea, construcţie nouă pe doua 
nivele, izolată exterior. Casa dis-
pune de uși și geamuri termo-
pan, instalaţie pentru încălzire 
centrală, scurgere pentru canali-
zare de la băi și bucătărie. Preţ 
35.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0740-087.065
¤ Vând urgent casă în Buzd, nr. 
105, compusă din 3 camere, hol 
mare, baie, bucătărie, anexe 
gospodărești, grădină mare cu 
viţă de vie și pomi. Preţ 19.000 
euro, negociabil. Informaţii la 
telefon 0269-822.415

Vând casă în Zlatna 164, 
2 camere, şură 6/3, coteţe 

noi, grădină 2000 mp. 
In formaţii la telefon 

0788-094.520 

DIVERSE 

¤ Slujbă biblică apostolică și 
profetică cu: Ewald Frank. Sâm-
bătă, ora 8,00, OTV. În fi ecare 
sâmbătă la ora 8 la OTV, se difu-
zează emisiunea: slujba biblică 
apostolică și profetică cu misio-
narul internaţional Ewald Frank.

¤ Cumpăr motor orice tip, bune 
sau defecte, diferite scule, chei 
fi xe, inelare, tubulare, menghi-
nă, polizor, aparat sudură, acu-
mulatori, cazan de baie etc, fi er 
vechi, mă deplasez la proprietari 
acasă, plata pe loc. Informaţii la 
telefon: 0742.132.584

¤ Vând moară cu pietre 800 cm 
cu pietre noi de rezervă, rezervor 
tablă aluminiu, capacitate 150 li-
tri, compresor profesional 10 At, 
aparat sudură 220 volţi, moară 
ciocane pentru boabe, vată pen-
tru izolaţie, materiale pentru 
construcţii metalice, table, ţevi, 
profi le etc. Lucrez confecţii meta-
lice, garduri, porţi etc. Informaţii 
la telefon 0742.132.584

¤ Vând mașină de îngheţată cu 
2 capete, cu răcitor în cuve. Preţ 
avantajos. Informaţii la telefon 
0743-648.146

¤ Vând garaj pe strada Predeal, 
cartier Gura Câmpului, Mediaș. 
Informaţii la telefon 
0720-840.302

¤ Vând sau închiriez rochii de 
mireasă deosebite, aduse din 
America, stare impecabilă, mo-
dele deosebite! Puteţi închiria și 
voalul, coliere, coroniţe. Infor-
maţii la 0742-979.460

¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro 
şi şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Închiriez sau vând două rochi-
ţe de mireasă. Rochiţele au fost 
purtate o singură dată. Informa-
ţii la telefon 0756-888.425
¤ Vând microcentrala marca Be-
retta, în stare bună de funcţiona-
re, de 24 kw, legată la horn și 
aragaz cu 4 ochiuri în stare bu-
nă. Informaţii la 0269-831.015, 
0269-824.633 sau 
0740-408.782

AGRICOLE

¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789

Ferma Avicola vinde găini 
ouătoare, vârsta 1 an. Preţ 
6.00 lei/găina. Informaţii la 

telefon 0744-616.797

¤ Închiriez grajd (fost CAP), stare 
de funcţionare, hale, curte, etc., 
între Mediaș și Sighișoara, la 
500 metri de șoseaua principală. 
Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator și freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 
0756-520.029
¤ Vând mașină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029

¤ Vând grâu bio și otavă. Preţul 
este negociabil. Informaţii la te-
lefoanele 0269-836.467 sau 
0269-515.565, apelabile după 
ora 18.
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 și 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita
¤ Vând baloţi lucernă, stare 
foarte bună, balotul are în jur de 
15/20 kg. Preţ: 7 ron balotul. 
Informaţii la telefon 
0762-622.329, Dumbrăveni
¤ Vând FIAT AGRI 80-90 DTC, 80 
CP, 4x4, an fabricaţie 1990, în-
cărcător frontal, servodirecţie, 
stare bună de funcţionare, adus 
recent. Saroș pe Târnave, tele-
fon 0766-318.450, 
0745-829.237 sau e-mail: agro-
crissrl@yahoo.com

AUTO

¤ Vând Ford Mondeo TDCI DIE-
SEL 2000 cmc, an fabricaţie 
2005, recent adusă din Germa-
nia, înmatriculată în România. 
Dispune de computer bord, pilot 
automat, cutie manuală, 
air-bag, ABS, ESP, senzori parca-
re faţă și spate cu display, roţi 
vară aliaj plus roţi iarnă, închide-
re centralizată, proiectoare cea-
ţă. Preţ 7.600 euro, ușor negoci-
abil. Informaţii la telefon 
0746-608.257
¤ Vând piese pentru Ford Mon-
deo 2.0 TDDI: Pompă injecţie – 
350 Euro, injectoare – 750 Lei, 
compresor climă – 100 Euro, 
ușă faţă stânga – 100 Euro, ușă 
spate stânga – 100 Euro, scaun 
șofer încălzit + airbag (intact) – 
150 Euro, airbag lateral stânga 
– 100 Euro. Informaţii la telefon 
0742-958.328
¤ Vând autoturism Wolkswagen 
Polo, capacitate cilindrică 1.4, 

diesel, an de fabricaţie 1994, în-
matriculată. Informaţii la telefon 
0745-792.041
¤ Vând autoturism Opel Astra F, 
capacitate cilindrică 1.6, pe ben-
zină, an de fabricaţie 1995, în-
matriculată. Preţ avantajos. In-
formaţii la telefon 
0745-792.041
¤ Vând Dacia 1.307 Papuc, an 
fabricaţie 2001, cu injecţie, trac-
ţiune faţă, carosat dubiţă, 5 lo-
curi, culoare albă, V.T. până în 
2012. Preţul este negociabil. In-
formaţii la telefon 
0743-163.853
¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1996, echipat cu 
ABS, airbag, trapă, spoiler, alu-
miniu la roţi, înscris în circulaţie, 
verifi care tehnică până în 2013. 
Plata se poate face în rate. Infor-
maţii la telefon 0743-498.875
¤ Vând injectoare pentru Ford 
Mondeo 2.0 TDI. Preţ 750 lei. 
Informaţii la telefon 
0742-958.328

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123
¤ Vând Ford Econovan, pentru 
piese. Telefon 0742-477.069
¤ Vând Nissan Primera diesel, 
1900 cmc, an fabricaţie 1996, 
preţ 700 euro. Telefon 
0749-993.480
¤ Cumpăr mașini și moto foarte 
vechi, de epocă, VW, IMS, 
BMW, Java. Telefon 
0765-516.927
¤ Vând turbo de Mercedes Vito 
110 D. Telefon 0726-181.253
¤ Vând urgent VW Golf III break, 
îmbunătăţiri, 1800 cmc, benzi-
nă, acte la zi, stare bună de 
funcţionare. Telefon 
0748-565.779

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 

 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

                       
cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 

nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101
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Alex PÎNTEA

Duminica viitoare este pro-
gramată cea de-a noua ediţie 
a Maratonului Internaţional 
Transilvania. Acesta cuprinde 
o alergare pe şosea de 42 ki-
lometri pe traseul Sighişoara 
– Mediaş, o probă de 10.000 
metri între Brateiu şi Mediaş, 
dar şi două probe destinate 
tinerilor şi copiilor. Este vor-
ba de alergări pe distanţele de 
700 şi 2.000 metri. „Pentru că 
am ajuns la cea de-a noua edi-
ţie a Maratonului Transilva-
nia, încercăm să depunem toa-
te eforturile pentru ca lucru-
rile să iasă foarte bine. Con-
sider că sunt toate premisele 
pentru o competiţie reuşită. 
Ne aşteptăm la o participare 
foarte numeroasă”, spune Jo-
hann Menning, organizatorul 
acestei competiţii.

Record doborât în 2010
La ediţia de anul trecut a 

maratonului au luat startul 53 
de sportivi din România şi 

străinătate, care au alergat pe 
distanţa de 42 kilometri între 
Mediaş şi Sighişoara. Marato-
nul Internaţional Transilvania 
2010 a fost câştigat de Benia-
min Răsădea, sportiv legiti-
mat la CSM Cluj şi CSM Oneşti, 
cu timpul de 2 ore, 29 minu-
te, 54 secunde, un nou record 
al cursei, în timp ce prima fe-
meie care a trecut linia de so-
sire a fost medieşeanca Bian-
ca Coldea.

Pledoarie pentru sport
Organizatorii maratonului 

spun că acesta este o moda-
litate prin care oraşul este cu-
noscut în plan naţional şi in-
ternaţional. Ideea de la care 
acesta a pornit în 2002 a fost 
aceea de a organiza o com-
petiţie atletică destinată ma-
selor. „Am dorit să atragem 
în special tinerii, dar şi per-
soanele vârstnice. Ne-am gân-
dit că toţi au nevoie de miş-
care. Rezultatele înregistrate 
pînă acum, participarea de la 
primele opt ediţii, ne face să 

credem că ea este dorită şi 
aşteptată”, explică Johann 
Menning.

Prima ediţie a Maratonu-
lui Internaţional Transilvania 
a avut loc în anul 2002, şi a 
avut la start 43 de participanţi.

Au început înscrierile
Înscrierile la ediţia din 

acest an a Maratonului Tran-

silvania se vor face cel târziu 
cu 60 minute înaintea startu-
lui, sau la numerele de tele-
fon 0746.396.802 sau 
0269.844.497. Participanţii se 

pot înscrie şi pe adresa de 
mail: directiamunicipalame-
dias@yahoo.com. La proba 
de 10.000 metri şi maraton, 
viza medicală este obligato-

rie. Şedinţa tehnică pentru 
maraton şi 10.000 metri va 
avea loc în data de 14 mai 
2011 la ora 20.00 în faţa Pri-
măriei Mediaş.

ATLETISM | Sportivi profesionişti şi amatori vor alerga duminică, 15 mai, pe traseul Sighişoara – Mediaş

Maratonul Internaţional 
Transilvania
Zeci de sportivi vor alerga duminica viitoare între municipiile Mediaş şi Sighişoara, pe o distanţă de 42 
kilometri. Maratonul Internaţional Transilvania este organizat de Johann Menning, Primăria Mediaş, 
Primăria Sighişoara şi Federaţia Română de Atletism. Organizatorii au pregătit şi două alergări pentru 
copii, pe 700 şi respectiv 2.000 metri, dar şi o alergare de 10.000 metri pe şosea.

Alex PÎNTEA

Formaţia lui Costel Hanc şi-a 
dorit o victorie pe teren pro-
priu, săptămâna trecută, şi a 
jucat ca atare. Două greşeli co-
mise în apărare au însemnat 
însă şi două goluri în poarta lui 
Portnojs, iar liderul seriei s-a 
impus la Mediaş. Înfrângerea 
coboară şi mai mult echipa se-
cundă a Gazului Metan în sub-
solul clasamentului, iar şanse-
le de a evita retrogradarea scad 
de la un meci la altul.

Au egalat din penalty
Nici nu s-au aşezat bine ga-

ziştii în ghete şi FC Maramureş 
a deschis scorul după o gafă 
în defensivă. În minutul 5 al 
partidei, Savin a încercat să 
oprească mingea în marginea 
careului mare, a alunecat, şi 
i-a dat ocazia lui Pop să inter-
cepteue şi să deschidă scorul 
cu un şut pe lângă Portnojs. 
Prima ocazie a Gazului Metan 
a venit abia la jumătatea re-
prizei, când Hlinca a şutat de 
la 25 de metri, dar peste poar-
tă. În minutul 27, Podină l-a 
faultat în careul de 16 metri 
pe Bîlc, iar centralul a indicat 
punctual cu var. Husar a trans-
format lovitura de pedeapsă şi 
a restabilit egalitatea.

Încă o greşeală
Golul egalizator a dat spe-

ranţe în tabăra gaziştilor. Aceş-
tia nu s-au bucurat însă prea 
mult. Peste doar şapte minu-
te, maramureşenii au înscris 
din nou. Pop a centrat perfect 

în interiorul careului mare, 
Portnojs a ezitat, iar Dragoş i-a 
luat faţa şi a marcat, cu capul. 
Jucătorii lui Costel Hanc s-au 
aruncat în atac, fără succes în-
să. Bîlc a şutat în zid, dintr-o 
lovitură liberă, de la 20 de me-
tri în minutul 33, iar Negrea a 
reluat peste, din marginea ca-
reului mic, două minute mai 
târziu. Hlinca şi-a mai încer-
cat odată norocul, de la 30 de 
metri, dar nu a nimerit ţinta 
în minutul 37, pentru ca Dra-
goş să se aleagă doar cu un 
cartonaş galben pentru simu-
lare, după ce a încercat să ob-
ţină un penalti cu cinci minu-
te înainte de pauză.

Repriză modestă
În actul secund, formaţia vi-

zitatoare s-a mărginit să se 
apere,în timp ce gaziştii s-au do-
vedit a fi  lipsiţi de inspiraţie în 
faţa porţii adverse. Hlinca a tri-
mis cu capul peste poartă în mi-
nutul 51, Fleşer l-a imitat în mi-
nutul 75, iar Lup a ratat din opt 
metri cu patru minute înainte de 
fi nal. „Am încercat să scoatem 
cât mai mult din acest joc, am 
avut atitudine, ne-am creat oca-
zii, însă din păcate am făcut oas-
peţilor cadou două goluri venite 
pe nişte greşeli personale. Nu am 
reuşit nici în această partidă să 
evităm astfel de erori”, a decla-
rat antrenorul Costel Hanc.

Încă două înfrângeri
Gaz Metan II a pierdut partidele cu liderul FC Maramureş şi Avântul Reghin.

Câştigătorii vor fi  premiaţi, ca şi anul trecut, în faţa Primăriei Mediaş

Trupa lui Hanc îşi joacă ultima carte astăzi, pe teren propriu

Marţi seară, într-o etapă intermediară, Gaz Metan II a 
cedat din nou, 0-1 cu Avântul Reghin, la Luduș, afundân-
du-se și mai mult în zona fi erbinte. Una din ultimele șanse 
de a evita retrogradarea se va ivi astăzi, la Mediaș, când 
trupa lui Hanc joacă din nou acasă, de această dată împo-
triva CS Zlatna, o echipă de partea a doua a clasamentului.

O nouă înfrângere

Startul Maratonului 
Internaţional Transilvania 
se va da la ora 9 din 
Sighișoara. De la ora 
10:15 se va da startul din 
comuna Brateiu în proba 
de 10.000 metri. De ase-
menea, la proba de 700 
metri se va da startul la 
ora 10 în municipiul 
Mediaș, iar la proba de 
2.000 metri – la ora 
10:15, tot în municipiul de 
pe Târnava Mare.
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